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BEVEZETÉS 

Az intézmény neve: Bakonyszombathelyi Benedek Elek Általános Iskola  

Fenntartója: Tatabányai Tankerületi Központ 

Székhelye: 2884 Bakonyszombathely, Kossuth u. 55. 

Az intézmény alapfeladata az iskoláskorúak általános műveltséget megalapozó nappali 

rendszerű általános iskolai nevelése, oktatása. A sajátos nevelési igényű gyermekek integrált 

nevelése, oktatása (egyéb pszichés fejlődési zavarral küzdők, értelmi fogyatékos – enyhén 

értelmi fogyatékos, érzékszervi fogyatékos – hallási fogyatékos, autizmus spektrumzavarral 

küzdő) 

Biztosítja az alsós tanulók napközi otthonos, valamint megfelelő feltételek esetén a felsősök 

tanulószobai ellátását.  

Az iskola beiskolázási körzetének bemutatása 

Ácsteszér, Bakonyszombathely és Csatka községek a Bakony és a Kisalföld találkozásánál, 

ill. a Bakonyalján fekvő, szép természeti környezettel rendelkező kistelepülések. Korábban 

lakói zömmel mezőgazdasági termeléssel foglalkoztak. Ma már az emberek megélhetését a 

környékbeli városok (Győr, Mór, Komárom) üzemei adják, ahová ingáznak. Az elmúlt 

években megnövekedett a munkanélküliek száma. A lakosság száma az utóbbi tíz 

esztendőben évről évre kevesebb lett. 1994 óta folyamatosan csökkent a születések száma. A 

rendszerváltást követően a - korábban szinte zárt - településen növekedett a fluktuáció. Sokan 

elköltöztek, ezzel párhuzamosan többen beköltöztek. 

A községek közigazgatási területein nem működik semmilyen nagyobb termelőüzem, csupán 

kisebb vállalkozások. 

Az iskola rövid története 

Bakonyszombathelyen 1654 óta van iskola a feljegyzések szerint. Ekkor a falu lakói kizárólag 

lutheránusok voltak, akik saját erejükből alapították a falu első iskoláját. Több mint 100 év 

múlva a betelepített katolikusság számára Galánthai Gróf Esterházy Imre nyitrai püspök - 

akinek birtokai a falu határában voltak - a templommal együtt iskolát is építtetett a katolikus 

felekezet számára.  

1948 szeptemberében a két felekezeti iskolából jött létre az Állami Általános Iskola. 
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1976-ban a szomszédos Bakonybánk község és Bakonyszombathely általános iskoláiból 

Körzeti Általános Iskola alakult, rövid ideig Bakonybánk, majd Bakonyszombathely 

székhellyel. 

1978-ban három község - Bakonybánk, Bakonyszombathely és az ugyancsak szomszédos 

Réde - ágazati integrációval közös irányítású Körzeti Általános Művelődési Központot hozott 

létre, szintén Bakonyszombathely székhellyel. Ezzel a lépéssel a három község iskolái, óvodái 

és közművelődési intézményei kerültek közös irányítás alá. 

Ebből a társulásból 1988 szeptemberétől kivált Réde, majd 1990 szeptemberétől Bakonybánk 

is. Bakonyszombathelyen továbbra is Általános Művelődési Központ (ÁMK) működött 

óvodai, általános iskolai és közművelődési intézményegységgel. 

Az intézmény fenntartója - a községi önkormányzat - finanszírozási nehézségei miatt 1999-

ben megszüntette az ÁMK-t. Ezt követően jött létre az egymástól szakmailag és irányítását 

tekintve független Közművelődés Háza - mint közművelődési intézmény, - továbbá az 

Általános Iskola és Napközi Otthonos Óvoda, mint közös igazgatású közoktatási intézmény. 

2005. július elsejével az intézmény neve Benedek Elek Általános Iskola és Óvoda lett. 

2005. augusztus 31-én Ácsteszér, Bakonyszombathely és Csatka Községek 

Önkormányzatainak Képviselő-testületei társulási megállapodást kötöttek az óvodai nevelés, 

az általános iskolai oktatás és nevelés kötelező feladatok ellátására. Az ácsteszéri Táncsics 

Mihály Általános Iskola és Napközi Otthonos Óvoda az intézmény tagintézménye lett. 2006 

szeptemberétől intézményünk pedagógiai szakszolgálati intézményegységgel bővült, amely a 

Kisbéri Kistérségben biztosít logopédiai ellátást, nevelési tanácsadást és gyógytestnevelést, 

2007-től pályaválasztási tanácsadással kiegészülve. 

2008. szeptember 1-jével megszűnt a Benedek Elek Általános Iskola és Óvoda és Pedagógiai 

Szakszolgálat Táncsics Mihály Általános Iskolája tagintézmény (2887 Ácsteszér, Kossuth u. 

49.)  

2013. január 1-jétől az óvódák önkormányzati fenntartásba kerülése miatt intézményünk 2013 

júniusáig Benedek Elek Általános Iskola és Pedagógiai Szakszolgálat néven működött. A 

szakszolgálat megyei irányítás alá kerülése után iskolánk a Bakonyszombathelyi Benedek 

Elek Általános Iskola nevet viseli.  
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Az iskolával szemben támasztott igények 

A szülők többsége fizikai dolgozó, ill. betanított gyári munkás. Tanulóinknak csupán kis 

százalékáról mondható el, hogy valamelyik szülője (vagy mindkettő) érettségivel, esetleg 

felsőfokú végzettséggel rendelkezik.  

A szülők és tanulók körében végzett felmérések során az alábbi igények fogalmazódtak meg 

az iskolával szembeni elvárások tekintetében: 

- a tanár-diák kapcsolat harmonikus legyen 

- az iskola megfelelő felszereltséggel rendelkezzen 

- az iskola környezete tiszta, esztétikus legyen 

- keltse fel az iskola a tudás iránti vágyat 

- szerettesse meg a mozgást, biztosítsa a sportolási lehetőségeket 

- alakítson ki szilárd alapkészségeket 

- folyamatosan biztosítson az iskola olyan programokat, amelyekkel értelmesen és 

értékesen tölthetik a tanulók szabad idejüket 

- számítástechnika oktatása során használható informatikai műveltséggel 

rendelkezzenek a tanulók a nyolcadik év végén 

- valósuljon meg a két idegen nyelv oktatása (angol, német) választható jelleggel 

A középiskolák egybehangzó igénye, hogy a hozzájuk került tanuló biztos alapkészségekkel 

rendelkezzen, motivált legyen a tanulásra, és tudjon is tanulni. 

Az elvárásoknak való megfelelést segíti elérni az “Alapítvány a Bakonyszombathelyi 

Általános Iskoláért” közhasznú szervezet, amely egykori diákok és jelenlegi szülők 

kezdeményezésére és támogatásával jött létre. Az alapítvány céljait a következőképpen 

fogalmazta meg: „A bakonyszombathelyi általános iskola tárgyi feltételeinek javítása, 

eszközeinek gyarapítása annak érdekében, hogy az iskolában folyó oktatás még 

eredményesebb legyen, a diákélet színesebbé váljon. Segítse elő a tanórán kívüli és 

szabadidős foglalkozások színvonalas megvalósítását.” 

Iskolaszerkezet, tanulócsoportok 

A Bakonyszombathelyen működő iskola nyolc évfolyamos általános iskola.  

A sajátos nevelési igényű tanulóink rehabilitációját gyógypedagógus segíti. Az enyhe fokban 

értelmi sérült tanulók integráltan tanulnak.  
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Emellett folyamatosak az igény szerinti felzárkóztatások, korrepetálások és egyéni 

foglalkozások. 

A tehetséges tanulóink számára folyamatos a tehetséggondozás. Ennek formája a különböző 

versenyekre való felkészítés, azokon való részvétel, a középiskolai előkészítő foglalkozások, 

ill. a szakköri foglalkozások. 

Iskolánkban oktatott idegen nyelvek az angol és a német nyelv. Az osztályokat nyelvórákon 

igény szerint, a megfelelő arányokat figyelembe véve bontjuk. A másik nyelvvel való 

ismerkedésre szakköri keretben van lehetősége minden tanulónak.  

Arra törekszünk, hogy a szabadidőre is tudjunk a gyermekek elé olyan kínálatot állítani, hogy 

mindenki érdeklődése és tehetsége szerint választhasson abból. Tanulóink zeneiskolai és 

képzőművészeti képzésben, néptáncoktatásban részesülhetnek, és különböző sportolási 

lehetőségek közül válogathatnak. 

Tárgyi- és személyi feltételeink 

Iskolánk korszerűen felújított és felszerelt. Van természettudományos szaktantermünk, 

amelyhez tanórai előkészületekre alkalmas szertár csatlakozik. Rendelkezünk 

számítástechnika és képzőművész szaktanteremmel, tankonyhával, fejlesztő teremmel, 

valamint sószobával. 

Számítógépeink hálózatba kötöttek és korlátlan (szélessávú) internet használattal 

rendelkezünk. Valamennyi tanteremben interaktív tábla és projektor áll rendelkezésünkre.  

A tanulók közösségi életének kedvelt színtere a hangulatos és tágas aula, amely összeköti az 

iskola régi és új elemeit. 

A 2009 őszén induló - európai uniós támogatású - iskolafejlesztési projekt részeként elkészült 

a közel 600 négyzetméter alapterületű multifunkciós terem, mely a testnevelés órák mellett a 

művészeti iskola csoportjainak, színjátszó csoportnak, valamint az intézmény egyéb kulturális 

programjainak is helyet ad. Az épülethez tartozik egy mögötte kialakított füves pálya, mely a 

szabadban folyó sportolási és szabadidős programok színtere lesz. 

A multifunkciós termet az iskolával összekötő épületrész megépítése, berendezése önerőből 

valósult meg. Itt van helye a kiszolgáló helyiségeknek (öltözők, mosdók, mellékhelyiségek), 

és egy tanteremnek is. Az összekötő épület emeleti részén került kialakításra iskolai 

alapítványunk irodája, orvosi szoba, képzőművészeti terem és tankonyha, valamint 

pedagógiai műhely. 
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Iskolai könyvtárként a Közművelődés Házában lévő községi könyvtárat használjuk. 

Az iskola küldetésnyilatkozata 

Iskolánkban különböző szociális és családi hátterű és adottságú gyermek tanul. Mindegyik 

egyszeri, megismételhetetlen ember, aki egész biztosan tehetséges valamiben.  

 

Az iskola választott mottója: 

“ Az élet egyikünk számára sem könnyű. De nincs semmi baj, ha az embernek van 

kitartása, s főleg önbizalma. Hinnünk kell, hogy tehetségesek vagyunk valamiben, és 

hogy ezt a valamit - bármi áron is - el kell érnünk.” ( Madame Cuerie)  

Az iskola jövőképe 

Iskolánk legfontosabb feladatának vallja, hogy erre a - sokszor rejtett - tehetségre segítsen a 

gyermeknek rálelni, azt fejlessze, és az itt eltöltött nyolc év után ennek megfelelő útra 

irányítsa. Emellett fontos minden tanulónak azt is tudnia, hogy nem elég csak a célt látnia, azt 

akarni is kell. Kitartásra, egészséges önbizalomra akarjuk nevelni tanulóinkat, akik a 

nehézségektől sem riadnak vissza. Hisszük, hogy így lehetnek boldogulni tudó és boldog 

emberek.  
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I. NEVELÉSI PROGRAM 

 ALAPELVEK, ÉRTÉKEK, CÉLOK 1.

1.1. Alapelvek, értékek, célok 

Iskolánkban folyó nevelő-oktató munka alapelvei azok a fontos tételek, amelyek áthatják az 

iskola egész nevelési tevékenységét, gyakorlati tapasztalatainkon alapulnak, a Nemzeti 

alaptantervvel harmonizálnak, a nevelőtestület konszenzusa alapján nyertek megfogalmazást, 

és annak pedagógiai ars poeticáját tükrözik. Ezek a következők: 

 Olyan társas érzelmi légkör legyen az iskolában, amely együttérzésre, 

együttműködésre és a jó emberi kapcsolatokhoz ad lehetőséget.  

 Olyan erkölcsi légkör jellemezze iskolánkat, amely megbízhatóságra, 

felelősségvállalásra, az általános emberi értékek követésére és ennek megfelelő 

magatartásra ösztönöz. 

 Legyen érték az igényes, erőfeszítéssel megszerzett tudás, amely ösztönözi a tanulókat 

hasznos tevékenységre. 

 A tanulókat az iskolának fel kell készítenie az önálló ismeretszerzésre és önművelésre. 

Ennek feltétele a szilárd alapkészségek kialakítása. 

 A különböző érdeklődésű, eltérő értelmi, érzelmi, testi fejlettségű, különböző 

képességű, motivációjú, kultúrájú és szocializáltságú gyermekeket együtt neveljük. 

 Az iskolában minden tanulónak esélyt kell kapnia szociokulturális hátrányainak 

leküzdésére. Ehhez hatékony felzárkóztató munkára van szükség. Ugyanakkor a 

kiemelkedő képességű tanulóknak lehetőséget kell kapniuk tehetségük 

kibontakoztatására. Ehhez a tanítás-tanulás folyamatában az egyéni sajátosságokra 

épülő differenciált tanulásszervezést és bánásmódot kell megvalósítani. 

 Nevelő-oktató munkánk során hangsúlyt kap a kommunikációs képességek fejlesztése 

és a viselkedéskultúra formálása. Mindkettő fontos feltétele az egyén boldogulásának. 

 A világban való eligazodás szempontjából elengedhetetlen az idegen nyelvek 

ismerete. Az idegen nyelvi készségek megalapozását fontosnak tartjuk.  

 Az általános társadalmi modernizáció és az életmód átalakulása megkívánja a 

lépéstartást az informatikai forradalommal.  

 A harmonikus személyiségfejlődés a testi és lelki egészséget egyaránt magába 

foglalja. 
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 Alapvető értéknek tekintjük a szűkebb és tágabb hazához való kötődés érzését, 

szűkebb és tágabb környezetünk megismerésének és megóvásának igényét. 

Ugyanakkor fontosnak tartjuk más népek kultúrája iránti nyitottságot és megértést. 

Fel kell készíteni tanulóinkat arra, hogy gyorsan és hatékonyan alkalmazkodjanak a 

változásokkal átszőtt, modern világhoz, aktív szerepet vállaljanak saját sorsuk alakításában. 

Ezt a NAT által meghatározott kulcskompetenciák rendszere biztosítja: 

 A tanulás kompetenciái 

 Kommunikációs kompetenciák: anyanyelvi és idegen nyelvi 

 Digitális kompetenciák 

 Matematikai, gondolkodási kompetenciák 

 Személyes és társas kapcsolati kompetenciák 

 Kreativitás, a kreatív alkotás, önkifejezés és kulturális tudatosság kompetenciái 

 Munkavállalói, innovációs és vállalkozói kompetencia  

Iskolánk céljai a tanulók sikeres nevelés-oktatása érdekében: 

Nevelési programunk alapelvei és a Nemzeti alaptanterv célkitűzései alapján az alábbi célokat 

kell az iskolánkban folyó nevelő-oktató munka során megvalósítanunk: 

 Az elemi műveltségi alapok feltételrendszerének megteremtése, az alapműveltség, az 

információs és kommunikációs kultúra megalapozása és fejlesztése 

1-4. évfolyam: elemi ismereteket közvetítsen, alapkészségeket és alapvető képességeket 

(olvasás, írás, szövegalkotás számolás) fejlesszen. A 3. évfolyamban készítse elő játékos 

módszerekkel a negyedik évfolyamon kezdődő idegen nyelv tanítását. 

5-8. évfolyam: Folytassa az alsó tagozatban megkezdett készség-és képességfejlesztést, 

igazodva a gyermeki gondolkodás fejlődéséhez, az életkori sajátosságokhoz. (olvasás, írás, 

szövegalkotás, számolás eszközzé fejlesztése)  

 Megfelelő szövegértés, beszédkultúra, az anyanyelv minél teljesebb értékű ismerete 

jellemezze a tanulókat. 

 Legyenek képesek eligazodni a különböző információs anyagokban, tudjanak 

tájékozódni ezek gyűjteményeiben. 

 Sajátítsák el a számítógép-kezelés alapjait, ill. egyéni igény alapján legyen lehetősége 

a tanulóknak erre magasabb szinten is.  

 Tudják felhasználni a világháló lehetőségeit tanulmányaik során. 

 Legyenek képesek az információk szelektív használatára, alkotó felhasználására. 



11 
 

 Ismerjék meg az elektronikus média hatásmechanizmusát. 

 

 Énkép folyamatos formálása, önismeret fejlesztése 

 1-4. évfolyamon: A sokféle közös tevékenységben való részvétellel sajátítsák el a gyermekek 

azokat az alapvető magatartási normákat, szabályokat és szokásokat, amelyek megalapozzák 

a társadalmi, természeti és technikai környezetükhöz való viszonyukat, elősegítve ezzel 

szocializációjuk sikerességét. 

 5-8. évfolyamon: Az ön- és világszemlélet folyamatos formálása, olyan tanulási környezet 

megvalósítása, amely kialakítja az erkölcsi, etikai normák iránti fogékonyságot, és 

megalapozza a felkészülést a jogok és kötelességek törvényes gyakorlására. 

 A nemzeti azonosságtudat és az Európához tartozás tudatának megalapozása, az 

egyetemes kultúra iránti nyitottság fejlesztése 

 Olyan tevékenységek ismerete és gyakorlása, amelyek az otthon, a szülőföld, a haza 

megismeréséhez, megbecsüléséhez, a vele való azonosulásához vezetnek. A tanulók 

ismerjék meg és ápolják hagyományainkat, nemzeti kultúránk nagy múltú értékeit. 

 Ugyanakkor legyenek nyitottak az európai, környező országok népeinek és a 

hazánkban élő nemzetiségek kultúrájára. Jellemezze gondolkodásukat és 

magatartásukat a tolerancia. Magyarságtudatukat megőrizve váljanak európai 

polgárokká. 

 A tanulók ismerjék meg az egyetemes emberi civilizáció legjellemzőbb, legnagyobb 

hatású eredményeit. 

 Környezettudatosságra nevelés 

 Személyes tapasztalatokon, átélt élethelyzeteken és pozitív magatartásformák 

folyamatos gyakorlásán keresztül a környezettudatos magatartás formálása. 

 A tanulók természettudományos gondolkodásának fejlesztése. 

 Kapcsolódjanak be a tanulók közvetlen környezetük értékeinek megőrzésébe, 

gyarapításába. 

 Iskolánk megfelel az ÖKO-iskola által támasztott követelményeknek. 

 A tanulási stratégiák megtanítása, az egész személyiség fejlesztése 

 1-4. évfolyamban folyó nevelő-oktató munkánk célja, hogy: 

 Óvja és fejlessze tovább az iskolába lépő kisgyermekben a megismerés, a megértés és 



12 
 

a tanulás iránti érdeklődést és nyitottságot. 

 Vezesse át a gyermeket az óvoda játékközpontú tevékenységeiből az iskolai tanulás 

tevékenységeibe. 

 5-6. évfolyamon cél az érzékelés útján szerzett tapasztalatokhoz kötött tanulás, a 7-8. 

évfolyamban az elvont fogalmi és elemző gondolkodásra épített tanulás. 

Részcélok:  

 Logikus, fegyelmezett gondolkodásra és munkára nevelés. A gondolkodási 

képességek fejlesztése. 

 A tanulásban való kitartás, az akaraterő fejlesztése. 

 Az önművelés igényének, szokásának kialakítása. 

 Az eredményes tanulás módszereinek, technikáinak elsajátíttatása. 

 Tanulási esélyegyenlőség segítése. 

 A test és lélek harmonikus fejlesztése 

 1-4. évfolyamon:  

 Az iskola adjon teret a gyermek játék és mozgás iránti vágyának. 

 Az iskola segítse a gyermek természetes fejlődését, érését. 

5-8. évfolyamon:  

 A káros szenvedélyek kialakulásának megelőzése. 

 Tudatformálás: a sport és a rendszeres mozgás fontossága az egészséges életmód 

kialakításában. 

Valamennyi évfolyamon: 

 Egészséges napirend kialakítása és az egészséges életmódra való felkészítés. 

 Pozitív beállítódások, magatartások és szokások kialakulásának segítése. 

Az iskolai környezet olyan legyen, amely segíti az egészséges testi, lelki és szociális 

fejlődést. 

 Felkészítés a felnőtt lét szerepeire, aktív állampolgárságra, demokráciára, gazdasági 

életre nevelés 

 A szociális kompetenciák (segítés, együttműködés, vezetés, versengés) fejlesztése. 

 Társadalmi-állampolgári kompetenciák fejlesztése annak érdekében, hogy a tanulók 

felnőttként jogaikat érvényesíteni tudó, kötelességeikkel tisztában lévő és a közéletben 

résztvevő felnőttekké váljanak. 

 Öntudatos fogyasztói magatartás formálása. 

 Gazdálkodással, pénzügyekkel kapcsolatos képességek fejlesztése. 
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 Az oktató-nevelő munka megújítása 

A tantestület szakmai felkészültségét továbbfejlesztjük továbbképzésekkel, belső 

műhelymunkával. Az iskola szakmai munkaközösségei tapasztalatcserékkel, módszerek 

átadásával megalapozzák, majd folyamatosan fejlesztik a napra kész, megújuló oktató-

nevelő munkához szükséges szakmai hátteret. 

1.2. Feladatok, eszközök, eljárások 

Iskolánk nevelési célja a tanulók személyiségének formálása, esélyeinek növelése, 

kibontakozásuk támogatása. 

Kiemelt feladataink: 

 Minden tanulónk számára biztosítani kell az alapkészségek elsajátítását, melyek a 

társadalomba való beilleszkedéshez, a további ismeretszerzéshez és az 

önmegvalósításhoz szükségesek. 

 A tanulók problémamegoldó gondolkodásának, az összefüggések felismerésének 

fejlesztése az osztályfőnöki órák, vezetői és közösséget érintő intézkedések, a 

tantárgyak tananyagának elsajátítása során. A tanulók igényének kialakítása az egyéni 

ismeretszerzésre. 

 A tevékenységre épülő tanulásszervezési formák, az aktív tanulás előtérbe helyezése, a 

felfedező, tevékeny és jól szervezett, együttműködésen alapuló tanulás biztosítása. 

 Tanévenként több olyan tanóra szervezése, melyben több tantárgy ismeretét integrálja 

(multidiszciplinális óra) 

 Tehetséggondozó és felzárkóztató programokkal az egyéni képességek 

kibontakozásának támogatása. A munkafolyamatok megszervezése során a tanulók 

egyéni képességeinek figyelembevétele, egyéni, hatékony tanulási módszerek 

kifejlesztése. 

 Elő kell segíteni az egyéni életélmények szerzését, az egyéni képességek 

kibontakozását a programokban, az órai munkában és a tanórán kívüli 

tevékenységekben. 

 Az idegen nyelvi kommunikáció fejlesztése az adott életszakaszra kidolgozott tanterv 

szerint. Tartalomalapú nyelvoktatás. 
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 A diákok számára életkoruknak megfelelő formájú és jelentőségű döntési helyzetek 

teremtése.  

 Ismert és elismert személyiségek által követésre méltó példák felmutatása. 

 A személyes meggyőződés és világkép kialakítása, és érzelmi-szellemi 

megerősítésének elősegítése személyre és konkrét közösségekre szabott feladatok 

alapján. 

 Konstruktív, jellegzetes, tartalmas és felelős, szellemi arculattal rendelkező alkotó 

(kis) közösségek létrehozása, ahol a tanuló a közösségben való élet során fejleszti 

önismeretét, együttműködési készségét, akaratát, segítőkészségét, szolidaritásérzését, 

empátiáját. 

 Az iskolarendszerben meglévő szelektív hatások mérséklése, az egyenlő hozzáférés és 

esélyegyenlőség biztosítása. 

 Azon hátrányoknak a csökkentése, amelyek a tanulók szociokulturális környezetéből 

vagy eltérő ütemű éréséből fakadnak. 

 A lassúbb ütemben fejlődő, lemaradó tanulók beillesztése – lehetőség szerint –

korosztályuknak megfelelő tanulócsoportba való integrációjuk révén.  

 Szegregációmentes, együttnevelési környezet kialakítása (inkluzivitás). 

 Újszerű tanulásszervezési eljárások bevezetésével a tanulók motiváltságának növelése. 

 Önálló intézményi innovációk megvalósítása, folyamatossá tétele. 

 Az infokommunikációs technológia alkalmazásának folyamatos fejlesztése (internet, 

e-tananyagok, digitális projektmunkák). Az iskolai tanuláshoz kapcsolódó digitális 

technológiával támogatott oktatási módszerek megismerése és alkalmazása.  

 Magas színvonalú és sokrétű ismeretközléssel és hatékony szakmai munkával a 

tanulók önálló problémamegoldó, gondolkodó képességének és kreativitásuknak a 

fejlesztése. 

A célok elérése átgondoltan megválasztott feladatok elvégzésén keresztül történik. A 

feladatok során különböző eljárásokat és eszközöket alkalmazunk. Az erre vonatkozó 

elképzeléseinket célcsoportonként táblázatba foglaltuk: 

Cél: Az elemi műveltségi alapok feltételrendszerének megteremtése, az alapműveltség, az 

információs és kommunikációs kultúra megalapozása és fejlesztése. 

Feladat Eljárások, eszközök 

1. Biztonságos írásbeli és szóbeli Kézikönyvek, lexikonok ismerete és 
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nyelvhasználat és az alapvető készségek és 

képességek elsajátítása. 

használata 

Rendszeres könyvtárlátogatás. 

A beszédkultúra folyamatos fejlesztése. 

Értő, lényegkiemelő olvasás. 

Szókincsbővítés (anyanyelvi játékok); 

Magyar szinonima szótár, Magyar ért. 

kéziszótár, A magyar helyesírás szabályai, 

könyvtári órák. 

2. Mentális képességek célirányos fejlesztése Logikus és problémamegoldó gondolkodás 

fejlesztése.  

Figyelem és emlékezet fejlesztése. 

Válogató olvasás. 

Megfelelés a tantárgyi célkitűzéseknek. 

Differenciált tanórai és tanórán kívüli 

foglalkozások. 

Memóriajátékok, keresztrejtvények, 

felzárkóztatás, tehetséggondozás, 

szakkörök, napközi, tanulószoba 

3. Önálló tanulás és önművelés alapozása Ismeretterjesztő műsorok és a szakirodalom 

figyelemmel kísérése. 

Gyűjtő- és kutatómunka. 

Internet használata. 

Versenyek. 

Könyvtár és egyéb információhordozók. 

4. Alkalmazható tudás elsajátítása és 

fejlesztése. 

Tanórai és tanórán kívüli foglalkozások. 

Szűkebb és tágabb környezetünk védelme és 

ápolása. 

Felmerülő napi problémák megoldása. 

Versenyek, mérések (terepen is), 

demonstrációs- és tanulókísérletek, növények 

gondozása, egyéb gyakorlati tevékenységek. 

5. Közvetett kommunikációs készség 

fejlesztése. 

Írásbeliség, fogalmazási készség fejlesztése. 

Képi kifejezési formák bővítése. 

Elektronikus levelezés. 
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Levél és egyéb írásos fogalmazások. 

Rajzok, kézműves alkotások. 
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Cél: Énkép folyamatos formálása, önismeret fejlesztése 

Feladat Eljárások, eszközök 

1. A személyiség erkölcsi arculatának értelmi 

és érzelmi megalapozása. 

Érzelem, értelem, cselekvés összefüggésének 

tudatosítása. 

A demokrácia gyakorlása a különböző iskolai 

színtereken (osztályközösség, DÖK, egyéb 

iskolai közösségek). 

A házirend ismerete, aktív közreműködés 

annak megalkotásában. 

A felelősi rendszer kialakítása. 

Példák, szituációk elemzése. 

2. Az erkölcsi meggyőződés és az erkölcsi 

cselekvés kívánatos összhangjának 

felismertetése. 

Felelős magatartás kialakítása.  

A cselekvések hatásának elemzése a társas és 

tárgyi környezetre nézve. 

Személyes példa, beszélgetések, szituációk 

elemzése és értékelése, tananyagok. 

3. A nemzedékek közötti és a kortársi 

kapcsolatok megerősítése. Viselkedési 

normák, szokásrendszerek kialakítása. 

Bemutatás. 

Kommunikációs, szituációs játékok. 

Cél: A nemzeti azonosságtudat és az Európához tartozás tudatának megalapozása 

Feladat Eljárások, eszközök 

1. Településünk és iskolánk történetének 

megismerése. 

Helyi és iskolai hagyományok ismerete és 

ápolása. 

 

A helyi tanterv kibővítése az idetartozó 

ismeretekkel. 

Túrák és kirándulások szűkebb és tágabb 

környezetünkben. 

Iskolai, községi rendezvények. 

2. Nemzeti ünnepeink méltó megünneplése. Részvétel és szereplés a községi 

ünnepélyeken és megemlékezéseken. 

3. A hazához és a nemzethez való kötődés 

igényének kialakítása. A népi kultúra és a 

népi hagyományok megismerése, ápolása.  

Néptánccsoportok működtetése, szereplési, 

fellépési lehetőségek biztosítása. 

néptánc az alsó és felső tagozatban  

4. Kapcsolatok ápolása a székelyföldi Kibéd 

és Kisbacon község alapiskolájával, valamint 

a szlovákiai Gúta város magyar tannyelvű 

Közös programok szervezése: évente 

legalább két alkalommal résztveszünk 

egymás rendezvényein. (Benedek Elek-nap 
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iskolájával.  Bakonyszombathelyen, hagyományőrző nap 

Gútán) 

5. Az Európai Unióval kapcsolatos alapvető 

információk elsajátítása. 

Ismeretterjesztő szórólapok, osztályfőnöki 

órák, vetélkedők. 

6. A választott idegen nyelven képesek 

legyenek a tanulók alapvető információkat 

adni és kapni. 

Nyelvórák, nyelvi szakkörök. 

Idegen nyelvű könyvek, folyóiratok. 

Levelezés idegen nyelven. 

Cél: Környezeti nevelés 

Feladat Eljárások, eszközök 

1. Környezettudatos magatartás megalapozása  Személyes tapasztalatok és élethelyzetek 

elemzése. Megbeszélések, értékelések, vita. 

Pozitív magatartásformák folyamatos 

gyakorlása: hulladékgyűjtés, virágültetés, 

udvar gondozása. Környezetvédő szakkör. 

Projekt-jellegű tevékenységek. 

Megemlékezések (Föld napja, Madarak és fák 

napja, stb.). 

2. Ismerjék fel a tanulók a társadalmi-

gazdasági modernizáció pozitív és negatív 

környezeti következményeit. 

A koncentráció adta lehetőségek 

felhasználása. Hírek, tudósítások elemzése. 

Megfigyelések a közvetlen környezetben. 

3. A fogyasztói kultúra fejlesztése. 

A fenntarthatóság fogalmának fogyasztóként 

való képviselete. 

Fogyasztói magatartások vizsgálata, 

következményeinek elemzése. 

Cél: Tanulási stratégiák megtanítása, az egész személyiség fejlesztése 

Feladat Eljárások, eszközök 

1. A ismeretek és a fogalmi, elemző 

gondolkodásmód tapasztalati 

megalapozása, a felfedezés lehetőségének 

biztosítása. 

Az életkori sajátosságok figyelembevétele. 

Taneszközök megfelelő kiválasztása. 

Heurisztikus tanulási helyzetek létrehozása. 

Az ismeretszerzés deduktív és induktív módjai. 

Szemléltetés, mérés, kísérlet, modellezés, 

kutatómunka, beszámolás, versenyek, tanulmányi 

kirándulások. 
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2. Kreativitás fejlesztése. Önálló feladatmegoldás, ismeretek alkalmazása. 

Mindennapi élethelyzetek megoldása. 

Kézműves foglalkozások, művészeti 

tevékenységek, műsorok, produkciók, versenyek, 

vetélkedők. 

3. Tanulási technikák megismertetése, 

gyakorlása. 

Csoportmunka. Projektmunka. 

Közös tanulás. Tanulási módok és szokások 

gyakoroltatása. 

Folyamatos ellenőrzés, személyre szabott 

értékelés.  

Oktatóprogramok, CD-k, audiovizuális eszközök, 

Internet használata a tanítás-tanulás 

folyamatában. 

4. Tanulásban való kitartás, akaraterő 

fejlesztése, kudarcélmény feldolgozása. 

Egyéni foglalkozások, differenciált fejlesztés. 

Egyéni értékelés. Szöveges értékelés. 

A tanulók egészséges terhelése. 

5. Tanulási esélyegyenlőség segítése. 

 

Felzárkóztató foglalkozások, korrepetálások, 

differenciált foglalkozások, a hátrányos helyzetű 

tanulók felmérése és figyelemmel kísérése 

Feladatlapok, oktatóprogramok, 

internethozzáférés biztosítása, könyvtárhasználat 

Cél: A test és lélek, a személyiség harmonikus fejlesztése 

Feladat Eljárások, eszközök 

1. A tanulók természetes mozgásigényének 

kielégítése. 

A mindennapos testmozgás lehetőségének 

megszervezése. 

Túrák szervezése. 

Benevezés a különböző sportversenyekbe. 

Szülők bevonása. 

Csatlakozás az országos és körzeti 

sportmozgalmakhoz. 

A Közművelődés Háza és a helyi Sportkör által 

biztosított  feltételek kihasználása. 
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Testnevelésórák, sportköri foglalkozások. 

2. Mozgáskultúra, mozgáskoordináció 

fejlesztése. 

Ritmusérzék fejlesztése. 

A néptánc szerepének erősítése. 

Tartásjavító testnevelés és gerinctorna 

szervezése. 

Testnevelésórák, sportköri, szakköri és 

néptáncfoglalkozások. 

3. A művészetek iránti érzékenység, 

fogékonyság kialakítása. 

A tanulók megfelelő értékrendjének kialakítása 

a művészetek terén. 

Színházi, filharmóniai, komolyzenei előadások 

megtekintése. 

Képzőművész szakkör. 

A zeneoktatás feltételeinek biztosítása. 

4. Egészséges életmódban a tudatosság 

szerepének bemutatása. 

Az egészséget veszélyeztető tényezők, a 

káros függőséghez vezető szokások 

megismerése. 

Egészséges életmóddal kapcsolatos 

rendezvények (előadások, vetélkedők, 

bemutatók) szervezése. Kapcsolódás az 

országos és helyi programokhoz. 

Oktatási segédanyagok. Tantárgyi- és 

osztályfőnöki órák. Külső szakemberek és e.ügyi 

szervezetek (orvos, fogorvos, védőnő, Népeü-i 

Int. Vöröskereszt). 

5. Érzelmi intelligencia mélyítése, 

gazdagítása. A családi életre, a felelős 

párkapcsolatra való felkészítés 

megkezdése. 

Tanórán kívüli programok szervezése. 

Élmények megbeszélése, feldolgozása. 

Az iskola és a család kapcsolatának mélyítése. 

Cél: Aktív állampolgárságra, demokráciára, gazdasági életre nevelés. Felkészítés a felnőtt lét 

szerepeire. 

Feladat Eljárások, eszközök 

1. A mindennapi életvitellel összefüggő 

praktikus ismeretek nyújtása. 

Társadalmi-állampolgári kompetenciák 

fejlesztése, jogok és kötelességek 

Helyi intézmények meglátogatása. 

Űrlapok kitöltése. Kérvények, életrajz.  

Részvétel a demokrácia helyi fórumain. 

Dokumentumok (nyomtatványok, stb.), 
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megismertetése. szerepjátékok, közszereplés gyakorlása, 

kulturált vita. 

2. A szociális kompetenciák fejlesztése. 

Önismeret és önértékelés képességének 

kialakítása. 

 

Az iskola és a község életében való aktív 

közreműködés, szerepvállalás. 

Megfelelő magatartásmódok kialakítása. 

Vállalkozói, gazdálkodói ismeretek erősítése. 

Szerepjátékok, beszélgetések, mindennapi 

életből vett példák megfigyelése, elemzése 

3. A munka világának bemutatása.  A 

megfelelő pályaorientáció és iskolaválasztás 

segítése. 

Átfogó kép nyújtása a munka világáról. 

Középiskolákkal való kapcsolattartás. 

Folyamatos értékelés (tantárgyi, magatartás, 

szorgalom, külalak)  

Szerep-és szituációs játék, kérdőív 

Kapcsolattartás a pályaválasztási 

tanácsadóval 

Cél: Az oktató-nevelő munka megújítása 

Feladat Eljárások, eszközök 

 Képzéseken való részvétel, belső 

továbbképzések szervezése 

Szaktanterem berendezése, mely alkalmas 

hospitálások, képzések, bemutató 

foglalkozások  megtartására. 

 SZEMÉLYISÉGFEJLESZTÉS ÉS KÖZÖSSÉGFEJLESZTÉS 2.

Iskolánk nevelő és oktató munkájának alapvető feladata, hogy a tanulók személyiségét a 

különféle iskolai tevékenységek megszervezésével széleskörűen fejlessze. 

2.1. Tanulóink személyiségfejlesztésével kapcsolatos feladataink: 

a) A tanulók erkölcsi nevelése: 

Az alapvető erkölcsi értékek megismertetése, tudatosítása és meggyőződéssé 

alakítása. 

b) A tanulók értelmi nevelése: 
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Az értelmi képességek, illetve az önálló ismeretszerzéshez szükséges képességek 

kialakítása, fejlesztése. A világ megismerésére való törekvés igényének 

kialakítása. 

c) A tanulók közösségi (társas kapcsolatokra felkészítő) nevelése: 

Az emberi együttélés szabályainak megismertetése. A társas kapcsolatok 

fontosságának tudatosítása, az együttműködési készség kialakítása. A kulturált 

magatartás és kommunikáció elsajátítása. 

d) A tanulók érzelmi (emocionális) nevelése: 

Az élő és élettelen környezet jelenségeire, a tanulók közösségeire és önmagukra 

irányuló helyes, cselekvésre és aktivitásra késztető érzelmek kialakítása. 

e) A tanulók akarati nevelése: 

Az önismeret, a tanulók saját személyiségének kibontakoztatására vonatkozó igény 

felébresztése. A kitartás, a szorgalom, a céltudatosság, az elkötelezettség 

kialakítása. 

f) A tanulók nemzeti nevelése: 

A szülőhely és a haza múltjának és jelenének megismertetése. A nemzeti 

hagyományok, a nemzeti kultúra megismertetése, emlékeinek tisztelete, ápolása, 

megbecsülése határainkon innen és túl. A hazaszeretet érzésének felébresztése. 

 

2.2. A közösségfejlesztéssel, az iskola szereplőinek együttműködésével kapcsolatos 

feladatok  

A közösségfejlesztés során az a feladatunk, hogy azt a kohéziós erőt, amelytől egy csoport 

közösség lesz, az együttes élmény ösztönző erejének segítségével létrehozzuk. Hitünk és 

tapasztalatunk szerint az igazi közösség kibontakoztatja a személyiséget.  

A közösségi nevelés területei iskolánkban: tanórák (szaktárgyi órák, osztályfőnöki órák) 

egyéb foglalkozások (napközi, tanulószoba, szakkörök, ökoiskolai programok, kirándulások, 

erdei iskolák, hittancsoportok, sportkörök), diákönkormányzati munka. 

A tanórán megvalósítható közösségfejlesztési feladataink: 

 A tanulás támogatása kölcsönös segítségnyújtással, ellenőrzéssel, a tanulmányi és a 

munkaerkölcs erősítésével.  

 Az SNI tanulók beilleszkedésének segítése. 
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 A tanulók kezdeményezéseinek, a közvetlen tapasztalatszerzésnek a támogatása. 

 A közösségi cselekvések kialakítása, fejlesztése kooperatív együttműködéssel. 

 Szociális kompetencia (empátia, egymásra figyelés, együttműködés, tolerancia, 

alkalmazkodóképesség) fejlesztése. 

 Különböző változatos munkaformákkal (csoportmunka, differenciált, egyéni munka, 

kísérlet, verseny, projekt) az együvé tartozás, az egymásért való felelősség érzésének 

erősítése. 

 Olyan pedagógusközösség kialakítása, amely összehangolt elvárásaival és nevelési 

eljárásaival az egyes osztályokat vezetni és tevékenységüket koordinálni tudja. 

Az egyéb foglalkozások közösségfejlesztő feladatai: 

 A tanulók önellenőrzésre, egymás segítésére és ellenőrzésére való nevelése. 

 Átgondolt játéktervvel és a játéktevékenység pedagógiai irányításával a közösséghez 

való tartozás érzésének erősítése. 

 A sokoldalú és változatos foglalkozásokkal (zene, tánc, képzőművészeti, kézműves, 

ökoiskola stb.) járulunk hozzá a közösségi magatartás erősítéséhez. 

 A séták, a kirándulások, erdei iskolák tevékenységeivel a természetszeretetet és a 

környezet iránti felelősség elmélyítése. 

 A közösségben végzett munka, a közösség szabályainak megismerésével a tanulók 

értékek iránti fogékonyságának erősítése. 

 

A diákönkormányzat közösségfejlesztő feladatai: 

 Jelöljön ki olyan közös értékeken és érdekeken alapuló közös és konkrét célokat, 

amellyel nem sérti az egyéni érdekeket. 

 Fejlessze a meglevő közösségi munkálatokat, közösségépítő tevékenységeket. 

 Törekedjen a közösség iránti felelősségtudat kialakítására, fejlesztésére. 

 Alakítsa ki a tanulóban a felelősségteljes közszereplés igényét, a demokratikus 

kommunikáció rutinját. 

a) A tanulók állampolgári nevelése: 

a. Az alapvető állampolgári jogok és kötelességek megismertetése. Az érdeklődés 

felkeltése a társadalmi jelenségek és problémák iránt. Igény kialakítása a 

közösségi tevékenységekre, az iskolai és a helyi közéletben való részvételre. 

b) A tanulók munkára nevelése: 
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a. Az emberek által végzett munka fontosságának tudatosítása. A tanulók 

önellátására és környezetük rendben tartására irányuló tevékenységek 

gyakoroltatása. 

c) A tanulók egészséges életmódra történő nevelése: 

a. A tanulók testi képességeinek fejlesztése, a testmozgás iránti igény felkeltése. 

Egészséges, edzett személyiség kialakítása. Az egészséges életmód és az 

egészségvédelem fontosságának tudatosítása, az egészséges életmód iránti 

igény kialakítása. 

Intézményünk 2020 szeptemberétől bekapcsolódik a Boldogságóra programjába. A 

megvalósítást osztálykeretben tervezzük. A boldogságórák csökkentik a tanulók szorongását, 

miközben erősíti önbizalmukat. Így nemcsak kiegyensúlyozottabbá válnak a gyerekek, de az 

iskolában is jobban teljesítenek.  

 EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI PROGRAM 3.

3.1. A teljes körű egészségfejlesztéssel összefüggő feladatok 

A teljes körű egészségfejlesztési program az iskola közössége életminőségének, 

életfeltételeinek javítását szolgálja, amelynek célja az életminőség, ezen keresztül az 

egészségi állapot javítása, olyan problémakezelési módszer, amely az iskola közösségének 

aktív részvételére épít. 

Az egészségnevelés és fejlesztés a személyi és szociális fejlődés egyik kulcseleme, ezért 

kitüntetett helye és rendkívül nagy felelőssége van az iskolai oktatás és nevelés folyamatában. 

Túllépve az egészség hagyományos értelmezésén (az egészség a betegség hiánya) az egészség 

a szervezet testi - lelki - szellemi, társas - közösségi jóléti állapotát jelenti, miközben 

rugalmasan tud alkalmazkodni a környezet változásaihoz is. 

Ehhez szükséges a tervezett, folyamatos egészségfejlesztő tevékenység, melynek területei a 

következők: 

 testi higiénia 

 egészséges táplálkozás 

 szenvedélybetegségek, lelki egészség 

 kortárs kapcsolatok, konfliktuskezelés és kommunikáció 

 párkapcsolati kultúra, családi életre nevelés 

 elsősegélynyújtás, gyógyszerhasználat 
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 testedzés, mozgás 

 balesetvédelem, biztonság 

A pedagógusok magatartásukkal, gondosságukkal az alábbi területeken járulnak hozzá az 

egészséges életmód gyakorlásához: 

 napi munkarend, órarend 

 ülésrend 

 tanulók egészségi állapotáról való tájékozódás 

 osztálytermek berendezése 

 prevenció 

Az egészségnevelési munka iskolánkban mindig fontos szerepet kapott: 

 a tantestület egységes az egészségnevelés fő vonalaiban 

 vannak hagyományaink, bevált programjaink 

 vannak jól működő kapcsolataink 

 sokféle irodalom áll rendelkezésünkre 

Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos főbb problémák: 

 a drog, az alkohol, a dohányzás elterjedése és kipróbálása gyerekkorban 

 mozgáshiányos életmód 

 otthoni rendezetlen körülmények, szülők túlterheltsége 

 erősödő negatív szociális tendencia megjelenése 

 az iskola anyagi forrásainak hiánya 

Az alábbi lehetőségek állnak rendelkezésünkre az egészségfejlesztés terén: 

 pályázati lehetőségek kihasználása (szakmai kapcsolat, erőforrás növelése) 

 szülőkkel való még jobb kapcsolat kialakítása 

 középiskolai kortárskapcsolat kihasználása 

 további együttműködési lehetőségek kihasználása (civil és egyéb szervezet) 

 irodalmi tájékozódás 

3.2. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos iskolai terv 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának célja, hogy a tanulók 

 ismerjék meg az elsősegélynyújtás fogalmát 

 ismerjék meg az élettannal, anatómiával kapcsolatos legfontosabb alapfogalmakat 

 ismerjék fel a vészhelyzeteket 

 tudják a leggyakrabban előforduló sérülések élettani hátterét, várható következményeit 

 sajátítsák el a legalapvetőbb elsősegély-nyújtási módokat 
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 sajátítsák el, mikor és hogyan kell mentőt hívni 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos kiemelt feladatok: 

 a tanulók rendelkezzenek korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges 

készségekkel, jártasságokkal az elsősegély-nyújtási alapismeretek területén 

 a tanulóknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük az elsősegély-nyújtás alapjait 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos feladatok megvalósításának 

elősegítése érdekében: 

 az iskola kapcsolatot épít ki a helyi egészségügyi intézményekkel 

 tanulóink bekapcsolódnak az elsősegély-nyújtással kapcsolatos iskolán kívül 

szervezett rendezvényekbe 

 támogatjuk pedagógusok részvételét elsősegély-nyújtási ismeretekkel foglalkozó 

továbbképzésen 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítását elsősorban a következő tevékenységformák 

szolgálják: 

A helyi tantervben szereplő alábbi tantárgyak tananyagaihoz kapcsolódó ismeretek: 

TANTÁRGY ELSŐSEGÉLY-NYÚJTÁSI ALAPISMERETEK 

biológia 

- rovarcsípések 

- légúti akadály 

- artériás és ütőeres vérzés 

- komplex újraélesztés 

kémia 

- mérgezések 

- vegyszer okozta sérülések 

- savmarás 

- égési sérülések 

- forrázás 

- szénmonoxid mérgezés 

fizika 
- égési sérülések 

- forrázás 

testnevelés - esésfajták 

Az ötödik-nyolcadik évfolyamon az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott elsősegély-

nyújtási ismeretek: teendők közlekedési baleset esetén, segítségnyújtás baleseteknél, a mentők 

hívásának helyes módja.  
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 A PEDAGÓGUSOK FELADATAI  4.

4.1. Az alsó tagozat pedagógiai feladatainak megvalósítása 

Az 1-2. évfolyam pedagógiai feladatinak megvalósítása 

 Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős 

egyéni fejlődésbeli különbségeket pedagógiai szempontból kezeljük. 

 Fokozatosan átvezetjük a tanulót az óvoda játékközpontú cselekvéseiből az iskolai 

tanulás tevékenységeibe. 

 Mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladata- és problémamegoldáshoz, 

megalapozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait. 

 Törekszünk a mozgásigény kielégítésére, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a 

ritmusérzék és a hallás fejlesztésére, a koncentráció képességének alapozására. 

A 3-4. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 Az alsó tagozat 3-4. évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai 

teljesítményelvárások által meghatározott tanítási- tanulási folyamatok 

 Fokozatosan előtérbe helyezzük a NAT elveiből következő motiválási és 

tanulásszervezési folyamatokat. 

 Fontosnak tartjuk az önismeret alakítását, a fejlesztő értékelés és önértékelés 

képességének fejlesztését, az együttműködés értékének tudatosítását a családban, a 

társas kapcsolatokban, a barátságban, a csoportban. 

 A tanulási stratégiák megválasztásában kitűntetett szempontnak tekintjük az életkori 

jellemzők figyelembevételét, az ismeretek tapasztalati megalapozását és az 

ismeretszerzés deduktív útjának bemutatását. 

 Kiemelt feladatként kezeljük a kreativitás fejlesztését, az írásbeliség és a szóbeliség 

egyensúlyára való törekvést, a tanulók egészséges terhelését, érési folyamatok 

követését, személyre szóló, fejlesztő értékelésüket. 

4.2.  A felső tagozat pedagógiai feladatinak megvalósítása 

A felső tagozaton folyó nevelés- oktatás feladata eslő sorban a sikerers iskolai tanuláshoz, a 

tanulási eredményességhez szükséges kulcskompetenciák, képesség- együttese és 

tudástartalmak megalapozásának folytatása. 
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Az 5-6. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 AZ értlem és erzelmi intellligencia mélyítását, gazdagíztását a drámapedagógia 

eszköztárának alkalmazásával kívánjuk megvalósítani. 

 Fontosnak tartjuk a személyiség erkölcsi arculatának értlmi és érzelmi alapozását, 

helyes magatartásformák megismerteteését és gyakoroltatását. 

 feljesztjük a biztosnágos szóbeli és írásbeli nyelvhasználatot, az alapvető képességek, 

készségek elsajátítását, A mentális képességeket, az önálló tanulás és az önművelés 

alapozását. 

 Fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-interaktív 

tanulási technikákat és tanulásszervezési módokat. 

A 7-8. évfolyam pedagógiai feladatinak megvalósítása 

 A felső tagozat 7-8. évfolyamán folyó nevelés-oktatás alapvető feladata – a 

változo és egyre összetettebb tudástartalmakkal összefüggésben – a már 

megalapozott kompetenciák továbbfejlsztése, bővítése. 

 Célunk az életen át tartó tanulás és fejlődés megalapozása 

 Nagy hangsúlyt fektetünk a pályaválasztára, pályorientációra. 

4.3. Minden pedagógusra vonatkozó nevelési céljaink 

 legyen tudatában annak, hogy elsősorban saját élete példájával nevel 

 az iskolai élet egészére figyelve segítse a közösség tagjainak emberi kibontakozását 

 személyi ügyekben a szeretetről és diszkrécióról se feledkezzen meg 

 rendszeres önképzéssel és továbbképzéseken való részvétellel fejlessze szakmai és 

pedagógiai műveltségét 

 tartson rendszeres kapcsolatot diákjai osztályfőnökével, nevelőtanáraival, szüleivel, 

többi tanárával 

 tantárgyanként, osztályonként, illetve csoportonként tervezze meg egész tanévi 

munkáját, a megvalósulást dokumentálja, a reflexiókat építse be 

 szakmailag és módszertanilag alaposan készüljön fel, munkáját pontosság jellemezze 

 szakmai munkaközösségével egyetértésben szervezze meg a tehetséggondozás és 

felzárkóztatás teendőit 

 ismerje és alkalmazza az iskola nevelési dokumentumaiban megfogalmazott elveket az 

ellenőrzés-értékelés feladataiban, ezek szerint cselekedjen 
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 vegyen részt a nevelőtestületi értekezleteken, megbeszéléseken, az intézmény 

működési rendjében felmerülő elfoglaltságokba kapcsolódjon be 

 vegyen részt a munkatervben előirt tanulmányi kirándulásokon, iskolai 

rendezvényeken  

 vegyen részt a leltározásban, valamint a tantermekben, szertárban, tornateremben a 

rend biztosításában 

Az egységes iskolai követelményrendszert minden pedagógus köteles betartani. A 

szaktanárok minden tanév első tantárgyi óráján ismertetik a tanulókkal (és az első szülői 

értekezleten, illetve a fogadóórákon a szülőkkel) a tantárgy követelmény- és értékelési 

rendszerét, a pótlási és javítási lehetőségeket. 

A pedagógus a tanuló értékeléséről a KRÉTA rendszerén keresztül rendszeresen értesíti a 

szülőket. Ezt az osztályfőnök ellenőrzi. 

4.4.  Az osztályfőnöki munka tartalma, az osztályfőnök feladatai. 

Az azonos évfolyamra járó, azon belül közös tanulócsoportot alkotó tanulók egy 

osztályközösséget alkotnak. Az osztályközösségek diákjai a 

tanórák - foglalkozások - túlnyomó többségét az órarend szerint közösen látogatják. 

Az osztályközösség élén mint pedagógusvezető, az osztályfőnök áll. Az osztályfőnököt az 

igazgatóhelyettes és az osztályfőnöki munkaközösség-vezető javaslatát figyelembe véve az 

igazgató bízza meg. Az osztályfőnök jogosult az egy osztályban tanító pedagógusok 

értekezletének összehívására. 

Az osztályfőnök feladatai és hatásköre: 

A pedagógia elvei és gyakorlata szerint neveli tanítványait. Célzatosan összehangolja 

osztályukban a nevelési tényezőket, mindent megtesz azért, hogy osztálya jó közösségé 

váljon, amelyben minden tanuló otthon van. Tanítványai családi hátterének és 

személyiségének alapos megismerésére törekedve, az intézmény nevelési céljainak 

megfelelően, azokkal mélyen azonosulva, formálja személyiségüket, segíti önismeretük, 

hivatástudatuk fejlődését. 

Igyekszik folyamatos jelenlétével is kifejezni az osztályával való törődését (szünetekben, 

kirándulásokon, iskolai rendezvényeken való részvételével). 

Az osztályfőnök 
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 alaposan ismeri tanítványait 

 az intézmény pedagógiai elvei szerint neveli osztályának tanulóit, a 

személyiségfejlődés tényezőit figyelembe veszi 

 együttműködik az osztály diákbizottságával, segíti a tanulóközösség kialakulását 

 koordinálja és segíti az osztályban tanító pedagógusok munkáját és látogatja óráikat 

 aktív pedagógiai kapcsolatot tart fenn az osztály szülői munkaközösségével, a 

tanítványaival foglalkozó nevelő tanárokkal és a tanulók életét, tanulmányait segítő 

személyekkel (pszichológus, logopédus, gyógytestnevelő, gyermekvédelmi 

feladatokkal megbízott pedagógus) 

 figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét, 

különös gondot fordít a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók 

segítésére 

 minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát, minősítési javaslatát a nevelőtestület elé 

terjeszti 

 szülői értekezletet tart, az elektronikus felületen rendszeresen informálja a szülőket a 

tanulók magatartásáról, tanulmányi előmeneteléről 

 ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli feladatokat 

 saját hatáskörében - indokolt esetben - évi három nap távollétet engedélyezhet osztálya 

tanulójának, igazolja a tanulók hiányzását 

 gondoskodik osztálya kötelező orvosi vizsgálatáról 

 osztálya tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok 

megoldására mozgósít, közreműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében 

 az érdekeltekkel egyetértésben javaslatot tesz a tanulók jutalmazására és büntetésére 

 részt vesz az osztályfőnöki munkaközösség munkájában, javaslataival és 

észrevételeivel a kijelölt feladatok elvégzésével elősegíti a közösség tevékenységének 

eredményességét 

 A KAPCSOLATTARTÁS RENDJE 5.

5.1.  A szülő, a tanuló, a pedagógus és az intézmény partnerei kapcsolattartásának formái 

Az iskolai nevelés-oktatás, a gyermeki személyiség harmonikus fejlesztésének 

elengedhetetlen feltétele a szülői ház és a pedagógus közösség együttműködése. 
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Ennek alapja a gyermek iránt érzett közös felelősség, amelynek feltétele a kölcsönös bizalom 

és tájékoztatás, az őszinteség. Megvalósulási formái a kölcsönös támogatás és a koordinált 

pedagógiai tevékenység. Eredménye a családi és az iskolai nevelés egysége, és ennek nyomán 

a gyermeki személyiség kedvező fejlődése. 

Az iskola, mint oktató-nevelő intézmény csak akkor működhet eredményesen, ha a szülői ház 

és a pedagógus közösség a gyermeki személyiség harmonikus fejlesztése és nevelése 

érdekében együttműködik. Az együttműködés alapja a gyermek iránt érzett közös felelősség, 

feltétele pedig az őszinteség, a kölcsönös bizalom és a tájékoztatás. 

Iskolánkban a szülők érdekeinek képviseletét az iskola Szülői szervezete látja el. 

A szülők és pedagógusok együttműködésének fórumai iskolánkban: 

 szülői értekezletek 

Célja: közös feladatok megtervezése, a problémák megoldása, kapcsolatteremtés iskola-szülő, 

szülő-szülő között 

Gyakorisága: tanévenként három alkalommal (szeptember, február, április-május) 

Ezeken kívül az első és ötödik évfolyamon: novemberben (beilleszkedés problémái), 

nyolcadik évfolyamon: decemberben (az iskolaválasztás segítése) 

 fogadóórák 

Célja: a szaktanárokkal való egyéni találkozás, véleménycsere a gyermek tanulmányi 

munkájáról, iskolai viselkedéséről 

Gyakorisága: Minden héten a pedagógusok által kijelölt időpontokban tartanak a tanítók és a 

tanárok fogadóórákat. Ezeket az időpontokat a KRÉTA felületén feltüntetjük. 

 közös rendezvények szervezése 

Hagyományos közös rendezvényeink: szülők bálja, farsangi karnevál, alapítványi bál, családi 

gyermeknap 

 együttműködés az iskolai alapítvány támogatásában 

 közös társadalmi munka az iskola tárgyi feltételeinek és esztétikai arculatának javítása 

érdekében 

 tanórán kívüli foglalkozások  

Sportfoglalkozások, kirándulások, színházlátogatások, kiállítások, bemutatók szervezése és 

közös megtekintése. 
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 nyílt nap szervezése 

Meghatározott napon minden érdeklődő részt vehet a tanítási órákon.  

 előadások szervezése pszichológus, egészségügyi szakember, logopédus, stb. 

meghívásával 

 közös szabadidős programok szervezése pl.: Benedek Elek-nap, Táncsics-nap, 

karácsony, gyermeknap, családi nap 

A diákok és a pedagógusok együttműködésének formái: 

 A tanulókat az iskola életéről, az iskolai munkatervről, ill. az aktuális feladatokról az 

iskola igazgatója, a diákönkormányzat felelős vezetője és az osztályfőnökök 

tájékoztatják. 

 Az intézmény vezetője legalább évente egyszer a diákközgyűlésen, a 

diákönkormányzat vezetőségének ülésén, iskolagyűlésen, az osztályfőnökök pedig 

folyamatosan az osztályfőnöki órákon tájékoztatják a diákokat. 

 A tanulók kérdéseiket, véleményüket, javaslataikat szóban vagy írásban egyénileg, 

illetve választott képviselőik útján közölhetik az intézmény vezetőjével, a nevelőkkel, 

a nevelőtestülettel. 

 A tanulót és a tanuló szüleit a tanuló fejlődéséről, egyéni haladásáról az osztálytanítók 

és a szaktanárok folyamatosan tájékoztatják. 

Az intézmény rendszeresen tartja a kapcsolatot az alábbi szakmai szervezetekkel: 

 gyermek és ifjúságvédelmi szervezetek 

 gyámhatóság 

 szakmai szolgáltató szervezetek 

 szakszolgálatok 

 iskola-egészségügy 

 kulturális és sportszervezetek 

 civil szervezetek 

A kapcsolattartás rendjét az SZMSZ tartalmazza. 

5.2.  A tanulóknak az intézményi döntési folyamatban való részvételi jogai 

gyakorlásának rendje 

 A tanulók tájékoztatást kapnak az iskola tevékenységével, pedagógiai programjával 

kapcsolatosan. 
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 Az őket személyükben és/vagy tanulmányaikban érintő kérdésekben szabadon 

véleményt nyilváníthatnak. 

 Részt vehetnek az érdekeit érintő döntések meghozatalában, a diákönkormányzathoz 

fordulhatnak érdekképviseletért. 

A tanulók a jogszabályokban, valamint az iskola belső szabályzataiban biztosított jogaiknak 

az érvényesítése érdekében – szóban vagy írásban, közvetlenül vagy választott képviselőik, 

tisztségviselők útján – az iskola igazgatójához, az osztályfőnökükhöz, az iskola nevelőihez, a 

diákönkormányzathoz vagy a szülői szervezet képviselőjéhez fordulhatnak.  

A tanulói véleménynyilvánítás jogának gyakorlását segítő fórum a rendszeres 

diákönkormányzati értékelés. 

A tanulók kérdéseiket, véleményüket, javaslataikat szóban vagy írásban, egyénileg vagy 

választott képviselőik, tisztségviselőik útján közölhetik az iskola igazgatóságával, nevelőivel 

vagy a szülői munkaközösség vezetőjével. Javaslataikra tizenöt napon belül érdemi választ 

kell kapniuk. 

 A JOGVISZONYLÉTESÍTÉS ÉS A FELVÉTELI ELJÁRÁS 6.

SZABÁLYAI 

A tankötelezettség megkezdésének feltétele a gyermek iskolába lépéséhez szükséges fejlettség 

megléte, annak igazolása. Az intézmény beiskolázási körzetében benyújtott kérelmek alapján, 

az iskola befogadóképességének határáig fogadjuk a tanulókat. Az elbírálás során - 

amennyiben ez indokolt - előnyt élveznek a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. 

A felvétel és átvétel során a jogszabályban megfogalmazottak az irányadók. 

Az intézménybe lépés feltételei  

A tanulói jogviszony felvétellel vagy átvétellel jön létre, amelyről az iskola igazgatója dönt.  

Tanköteles az a gyermek, aki a 6. életévét augusztus 31-ig betölti. A tankötelezettség elérése 

után az óvodában maradásról a szülő kérelmére az Oktatási Hivatal dönt. 

Az adott évben tanköteles korba lépő gyermeket a szülő március 1. és április 30. között 

közleményben vagy hirdetményben közzétett időpontban köteles beíratni a lakóhelye szerint 

illetékes vagy a választott iskola első évfolyamára.  

Ha az általános iskola nem tudja teljesíteni az összes felvételi kérelmet, sorsolás útján dönt. 
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A sorsolást az érintett szülők meghívásával az iskola vezetője végzi az alsós igazgatóhelyettes 

segítségével. A sorsolás menetéről és eredményéről jegyzőkönyvet kell készíteni. A 

jegyzőkönyvet az iskolatitkár vezeti. 

Az Nkt. 50. §-a (6) bekezdése alapján az általános iskola köteles felvenni azt a tanköteles 

tanulót, akinek lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye a körzetében található. Az 

iskola amennyiben a kötelezően felvett gyerekek után férőhellyel rendelkezik még, akkor 

köteles először a halmozottan hátrányos helyzetű tanuló kérelmét teljesíteni. A halmozottan 

hátrányos helyzetű tanulók felvételi kérelmének teljesítése után sorsolás nélkül is felvehető a 

sajátos nevelési igényű tanuló, továbbá az a tanuló, akinek ezt különleges helyzete indokolja.  

Különleges helyzetnek minősül, ha a tanuló:  

a) szülője, testvére tartósan beteg, vagy fogyatékkal él  

b) testvére az adott intézmény tanulója  

c) munkáltatói igazolás alapján szülőjének munkahelye az iskola körzetében található  

d) az iskola a lakóhelyétől, ennek hiányában tartózkodási helyétől 1km-en belül 

található.  

A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok:  

- a személyazonosításra alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosító,  

- lakcímet igazoló hatósági igazolvány,  

- az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolás.  

 A MAGASABB ÉVFOLYAMBA LÉPÉS FELTÉTELEI 7.

Az iskola magasabb évfolyamára léphet az a tanuló, aki a helyi tantervben előírt, a 

továbbhaladáshoz szükséges követelményeket teljesítette, beleértve a szükséges készségek 

meglétét és az elvárt kimeneteli követelményeket valamennyi tantárgyból.  

Magasabb évfolyamba történő lépéshez, a tanév végi osztályzat megállapításához, a tanulónak 

osztályozó vizsgát kell tennie, ha: 

 az iskola igazgatója felmentette a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól 

 az iskola igazgatója engedélyezte, hogy egy vagy több tantárgyból a tanulmányi 

követelményeket az előírtnál rövidebb idő alatt teljesítse 

 egy tanítási évben 250 tanítási óránál többet mulasztott 

 ha a tanuló mulasztása egy adott tantárgyból a tanítási órák 30%-át meghaladja 

 magántanuló volt 
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Ha a tanuló tanév végén bármely tantárgyból elégtelen osztályzatot kapott, a nevelőtestület 

határozata alapján javítóvizsgát tehet, kivéve, ha háromnál több tantárgyból van elégtelen 

osztályzata.  

Az évfolyamot megismételni köteles az a tanuló, aki az adott tanévben a javítóvizsgán nem 

felelt meg. 

Az első évfolyamot megismételheti a tanuló szülői kérésre. 

Az iskola az osztályzatról a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét félévkor tanulmányi 

rendszerben értesítő, év végén bizonyítvány és a tanulmányi rendszer útján értesíti.   
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 AZ ISKOLAVÁLTÁS, VALAMINT A TANULÓ ÁTVÉTELÉNEK 8.

SZABÁLYAI  

Az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének szabályai 

A tanuló átvételére a tanítási év során bármikor lehetőség van. Az iskola köteles átvenni azt a 

tanköteles tanulót, akinek lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye a körzetében 

található.  

A 2 - 8. évfolyam esetén az átvételi kérelemhez az alább felsorolt iratokat kell mellékelni:  

- a személyazonosításra alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosító,  

- lakcímet igazoló hatósági igazolvány,  

- az elvégzett évfolyamokat tanúsító bizonyítványt,  

- az előző iskola által kiadott távozási bizonyítványt.  

A körzeten kívül lakó tanulók felvételéről az igazgató dönt, figyelembe véve:  

-  az adott évfolyam tanulói létszámát,  

- a 2-8. évfolyamra jelentkezők magatartás és szorgalom értékelését, valamint 

tanulmányi eredményét, 

- az adott évfolyam osztályfőnökeinek és az illetékes igazgatóhelyettesnek a 

véleményét,  

- a jelentkező sajátos helyzetét.  

 AZ ISMERETEK SZÁMONKÉRÉSÉNEK RENDJE 9.

9.1. Az iskolai írásbeli, szóbeli, gyakorlati beszámoltatások rendje, az ismeretek 

számonkérésének rendje: 

A tanulmányok alatti vizsgákon az alábbi tantárgyakból kell írásbeli, szóbeli vagy gyakorlati 

vizsgarészeket tenniük a tanulóknak: 

TANTÁRGY ÍRÁSBELI SZÓBELI GYAKORLATI 

VIZSGA 

ALSÓ TAGOZAT 

Magyar nyelv  ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Magyar irodalom ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Első élő idegen nyelv ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Matematika ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Etika/Hit-és 

erkölcstan 

 SZÓBELI  

Környezetismeret ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Digitális kultúra  SZÓBELI GYAKORLATI 

Ének-zene  SZÓBELI GYAKORLATI 

Vizuális kultúra   GYAKORLATI 
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Technika és tervezés    GYAKORLATI 

Testnevelés   GYAKORLATI 

FELSŐ TAGOZAT 

Magyar nyelv  ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Magyar irodalom ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Első élő idegen nyelv ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Matematika ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Etika/Hit-és 

erkölcstan 

ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Történelem ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Állampolgári 

ismeretek 

ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Természettudomány ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Fizika ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Kémia ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Biológia ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Földrajz ÍRÁSBELI SZÓBELI  

Ének-zene ÍRÁSBELI SZÓBELI GYAKORLATI 

Dráma és színház  SZÓBELI  

Hon-és népismeret  SZÓBELI  

Vizuális kultúra   GYAKORLATI 

Digitális kultúra  SZÓBELI GYAKORLATI 

Technika és tervezés    GYAKORLATI 

Testnevelés   GYAKORLATI 

9.2. Az otthoni, a napközis és a tanulószobai felkészüléshez előírt írásbeli és szóbeli 

feladatok meghatározásának elvei és korlátai: 

 Folyamatos megfigyelés eredményeként a helyes tanulási technikák kiválasztása, 

fejlesztése. Minden tanuló számára a legoptimálisabb – életkori szintjének és aktuális 

szükségletének megfelelő – tanulási módszerek megismerése, az egyéni tanulásban az 

önállóság fokozása. 

 A figyelem, akarat fejlesztése, irányítása. 

 A tanulók természetes érdeklődésének felkeltése, ébrentartása, elmélyítése, az egyéni 

érdeklődés és az egyéni képességek kibontakoztatása. 

 Az önművelési igény felkeltése, az önművelés legfontosabb jártasságainak, 

készségeinek, képességeinek kialakítása, fejlesztése, önálló ismeretszerzésre 

ösztönzés. 
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 A tanórai keretben folyó nevelő-oktató munka speciális foglalkozások keretében 

történő megszilárdítása, kiegészítése, bővítése. 

 A hátránnyal induló tanulók következetes fejlesztése, felzárkóztatása, a gyengébb 

képességűekkel való differenciált foglalkozás. 

 A tehetséges tanulók képességeinek kibontakoztatása, fejlesztése. 

 Segédkönyvek, kézikönyvek, lexikonok használatának megismertetése, segítségnyújtó 

szerepének, hasznosságának felismertetése. 

 Önképzésre nevelés. 

 Önálló gyűjtőmunka végzése. 

 Csoportos feladat elvégzése a tanítási időn kívül. 

 Önellenőrzésre, önértékelésre nevelés. 

 A tantárgyakhoz kötődő, differenciált képességfejlesztést szolgáló feladatok. 

Hétvégére és az iskolai szünetekre csak annyi házi feladat adható fel, mint általában egyik 

tanóráról a másikra. 

 TANULMÁNYOK ALATTI VIZSGÁK  10.

Tanulmányok alatti vizsgákat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet által előírt esetekben 

szervez az iskola (magántanulók, tantestületi döntés alapján kötelezettek esetében).  

  A vizsgák időpontjáról – a javítóvizsga kivételével – a vizsgára történő jelentkezéskor 

írásban kell tájékoztatni a tanulót és a szülőt, legalább 10 nappal a vizsga kezdő 

időpontja előtt. Tanulmányok alatti vizsgát – az e rendeletben meghatározottak szerint 

– független vizsgabizottság előtt, vagy abban a nevelési-oktatási intézményben lehet 

tenni, amellyel a tanuló jogviszonyban áll. A tanulmányok alatti vizsgán 

vizsgabizottság ellenőrzi és értékeli a vizsgakötelezettséggel érintett időszakra 

vonatkozó követelmények elsajátítását. A bizottság az összesített részeredmények és a 

kérdező tanár véleményezése alapján dönt a minősítésről. 

 Ha a tanuló a tanulmányok alatti vizsga letételére a nevelőtestülettől halasztást kap, a 

halasztott időpontig úgy folytathatja tanulmányait, mintha sikeres vizsgát tett volna. 

 A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételhető. 

A tanulmányok alatti vizsgák (osztályozó vizsga, különbözeti vizsga, pótló- és javítóvizsga) 

követelményeit, részeit, az értékelés szabályait a szakmai munkaközösségek határozzák meg. 

A vizsga tantárgyi/évfolyamonkénti követelményei megegyeznek a kerettantervek alapján 

készült, a Pedagógiai Program részét képező helyi tanterv adott tantárgyra és évfolyamra 

vonatkozó követelményeivel. Az intézmény három időszakot biztosít a tanulmányok alatti 
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vizsgák lebonyolítására: augusztus, január és június folyamán. A vizsgaidőszakok pontos 

időpontja a tanév helyi rendjében meghatározott – közzétételre kerül az intézmény honlapján. 

 A KIEMELT FIGYELMET IGÉNYLŐ TANULÓKKAL 11.

KAPCSOLATOS PEDAGÓGIAI TEVÉKENYSÉG HELYI RENDJE 

11.1. A beilleszkedési, magatartási nehézségekkel összefüggő pedagógiai tevékenység 

elvei 

A beilleszkedési, tanulási és magatartási zavarok enyhítését az alábbi pedagógiai 

tevékenységekkel kívánjuk elérni: 

 fejlesztő pedagógus támogatásával egyéni fejlesztés, tanulmányi támogatás 

 többségi órákon támogató légkör kialakítása konfliktusmegoldó stratégia 

alkalmazásával, 

 a felnőttek és a serdülők közötti barátságos viszony kialakítása, amely lehetővé teszi, 

hogy a tanuló problémáival, érzelmi konfliktusaival, kritikus élethelyzeteiben 

bizalommal fordulhat tanítójához, tanáraihoz 

 személyes, szeretetteljes bánásmód kialakítása 

 teljesíthető, reális követelmények támasztása a pozitív énkép kialakulásának 

támogatásával (dicsérettel, biztatással) 

 a szülőkkel való rendszeres kapcsolattartás 

 az egy osztályban tanító tanárok együttműködése, egységes nevelési elvek 

alkalmazása 

 az osztályközösség segítő erejének mozgósítása 

 a közös iskolai és iskolán kívüli programok során a peremhelyzetű tanulók bevonása 

 a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokkal megbízott pedagógussal való 

együttműködés 

 szükség esetén pszichológus, ill. más külső szakember segítségének igénybevétele 

A tanulók fejlesztése a rendelkezésre álló törvényi óraszámok alapján az éves 

tantárgyfelosztásban meghatározott módon történik. A fejlesztést fejlesztő 

pedagógus/szaktanár, gyógypedagógus végzi.    
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11.2.  A sajátos nevelési igényű tanulók nevelésének, oktatásának helyi rendje (integrált 

nevelés, oktatás, gyógypedagógiai megsegítés) 

Iskolánk fogadja a beiskolázási körzet sajátos nevelési igényű tanulóit, oktatásuk a többi 

tanulóval együtt, integrált formában történik. A tanulók fejlesztése a törvényben 

rendelkezésre álló időkeretek (habilitációs és rehabilitációs órakeret) és csoportszervezési 

előírások megtartásával speciális szakemberek igénybevételével egyéni fejlesztési terv alapján 

terápiás fejlesztő foglalkozásokon folyik. 

Iskolánk a sajátos nevelési igényű tanulók neveléséhez-oktatásához igénybe veszi az illetékes 

pedagógiai szakszolgálati, illetve pedagógiai-szakmai szolgáltatást nyújtó intézmények 

szolgáltatásait. 

A sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztéséhez biztosított feltételek: 

 gyógypedagógus végzettségű pedagógus alkalmazása 

 az irányelvek figyelembevételével készített eltérő tanterv része az iskola helyi 

tantervének 

 a fogyatékosság típusának megfelelő tankönyvek, tanulási segédletek 

 a tanulók képességének megfelelő differenciált foglalkoztatás 

 a fogyatékos tanulók részére kidolgozott értékelési formák alkalmazása 

 képességfejlesztő játékok, eszközök 

 számítógépek fejlesztő programokkal 

Az SNI tanulók nevelése-oktatása állapotuknak megfelelően a vonatkozó jogszabályi 

előírások szerinti speciális implementációjú tanterv szerint történik. A használt módszerek 

igazodnak hiányosságaikhoz, fogyatékosságukhoz. Értékelésük egyéni elbírálás alapján, a 

vonatkozó szabályozók által megfogalmazott metódusnak megfelelően folyik. 

11.3. A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatásának helyi rendje, 

Az iskola minden pedagógusa fontos feladatának tekinti, hogy időben felismerje és kiszűrje a 

tanulási kudarcnak kitett tanulókat. Minden évfolyamon az osztályfőnökök és szaktanárok 

jelzései alapján, problémafeltáró csoportos megbeszéléseken kísérjük figyelemmel tanulóink 

tanulmányi előmenetelében előforduló problémákat. 

A felzárkóztató eljárások, módszerek kiválasztása többek között függ a tanuló problémájának 

feltételezhető okától, életkori sajátosságaitól, a lehetőségektől. 
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Tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatásának segítése a következőképpen történik: 

− egyéni képességekhez igazodó tanórai tanulás megszervezése 

− napközi, tanulószoba 

− fejlesztő foglalkozások fejlesztő pedagógus segítségével 

− korrepetálások 

− logopédiai, pszichológiai foglalkozások 

− községi könyvtár, valamint az iskola más létesítményeinek, eszközeinek használata 

− továbbtanulás irányítása, segítése. 

− mentesítés bizonyos értékelési módszerek alól 

− csoportbontás 

− tanulási zavarokkal küzdő tanulók szakemberekhez történő irányítása  

A tevékenység eredményességét az alábbi módszerekkel értékeljük: 

− a tanuló előmenetelének ellenőrzése a napló alapján 

− szaktanárok, osztályfőnökök, fejlesztő pedagógusok beszámolói 

− munkaértekezleteken, félévi, év végi értekezleten 

Felzárkóztatásra szoruló gyermek 

− szórt figyelmű 

− nehezen tud koncentrálni 

− gyorsan felejti, és nehezen idézi fel a tanultakat, látottakat 

− túlmozgásos vagy túlzottan lassú 

− kézügyessége fejletlen 

− lassan vált át egyik feladatról a másikra 

− olvasási, helyesírási, matematikai problémái vannak 

− a szakértői bizottság javaslata alapján egyéni fejlesztést igényel 

11.4. A hátrányos/halmozottan hátrányos helyzetű tanulók oktatásának, nevelésének 

helyi rendje, szociális hátrányok enyhítését segítő tevékenységek 

Pedagógiai rendszerünk kiindulópontja, hogy a tanulók közti különbségek rendkívül sokfélék, 

a személyiség széles dimenzióiban írhatók le, és nem korlátozhatók valamely tantárgyban 

elért iskolai eredményekben megmutatkozó különbségekre. A differenciálás nem azonosítható 

a felzárkóztatással és a tehetségneveléssel, a differenciálás tehát nem a tanulmányi 
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eredményesség szintjeihez igazodik. A differenciálás mindenki számára a saját komplex 

személyiségstruktúrájának leginkább megfelelő, számára optimális fejlesztés biztosítását 

jelenti, figyelembe véve előzetes tudását, annak gyengébb és erősebb területeit, a tanuló 

igényeit, törekvéseit, érdeklődését, személyiségének rá jellemző vonásait, speciális erősségeit 

és gyengeségeit. Nevelésünk, oktatásunk igazodik a tanulóhoz, és ez azt is jelenti, hogy 

igazodik ahhoz a közeghez, amelynek tanulóink részesei. 

Alapelveink: 

 Olyan emberek nevelése a cél, akik egész életükön át nyitottak a folyamatos tanulásra, 

információk szerzésére. 

 A tanulókkal szemben az egyéni fejlődésnek megfelelő elvárásokat és ezzel 

harmonizáló feladatokat szükséges megfogalmazni, biztosítani. 

 A tanulókat alapvető, korszerű kompetenciák (anyanyelvi, idegen nyelvi, matematikai, 

informatikai, természet-és társadalomtudományi, esztétikai, etikai) birtokába kell 

juttatni. 

Általános céljaink: 

 Az iskolai program – építve több hazai és nemzetközi iskolafejlesztő program legjobb 

tapasztalataira – egy olyan nyitott iskolamodellt vázol fel, amely alapvetően fontosnak 

tartja a tanuló szükségleteire, viselkedésére, tulajdonságaira való reagálást, illetve 

érdekeltté, motiválttá akarja tenni őt saját nevelési, tanulási folyamataiban. Az egyén 

fejlesztésén keresztül – azzal kölcsönhatásban – fejleszti a befogadó közösséget, s a 

közösen végzett tevékenységek, együttes élmények, az egész személyiség érzelmi, 

morális fejlődését segítik. 

 A program a mások iránti nyitottságot és elfogadást, a szorgalmat kiemelt értéknek 

tekinti. Az egész személyiséget fejlesztve tanít. Meghatározó benne a 

gyermekközpontúság, a pedagógus és a tanuló kapcsolata. A program a tanulókon 

keresztül az iskolába járó gyermekek családjaira is hat. 

Tudatos pedagógiai munkával arra törekszünk, hogy nevelési- és oktatásszervezési keretünket 

az alábbiak jellemezzék: 

 Biztosítsunk minden gyermek számára lehetőséget képességei kibontakoztatásához. 

 Az előzetes, otthonról hozott tudást, kultúrát minden gyermek értékként képviselheti. 

 Tudatosan figyeljük és fejlesztjük a gyermekek szociális készségeit. 

 A szülő, a család (mint partner) résztvevője az iskolai folyamatoknak, erős a család-

iskola-gyermek közötti kommunikáció. 
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 Együttműködő, elfogadó, előítéletek nélküli környezetben dolgozunk. 

 Megvalósul az oktatásban, nevelésben érintett intézmények szervezett, tudatos 

együttműködése. 

 Az iskolai hatékonyság visszajelzésére tanulókövetést végzünk. 

 Pedagógusaink állandóan gazdagítják az ebben felhasználható pedagógiai, 

módszertani repertoárjukat. 

11.5. A tehetséggondozás az intézményben 

Tanórák 

A tanítás-tanulás folyamatában fontos eljárás a képességek szerinti differenciálás. Egyéni, ill. 

páros- és csoportmunka előtérbe helyezése valamennyi pedagógus feladata. 

Sportfoglalkozások 

A tanulók egészséges testi-lelki fejlődése érdekében, a természetes mozgásigény kielégítésén 

túl az is feladatunk, hogy tanulóink érdeklődésük és tehetségük szerint szervezett sportolási 

alkalmakat találjanak az iskolában. Ezek: 

 kézilabda 

 labdarúgás 

 asztalitenisz 

 atlétika 

 vívás 

 túrák, kirándulások 

Szakköri foglalkozások  

 idegen nyelvi szakkörök 

A 3. évfolyamon szakköri szinten elkezdjük az idegen nyelv oktatását. Ez kizárólag 

szóbeli, alapozó jellegű előkészítés, dalokon, játékokon keresztül. Célunk az 

előkészítésen túl a nyelvi készségek és képességek korai felismerése és az ennek 

megfelelő differenciált fejlesztés. 

 középiskolai előkészítő matematika és magyar nyelv tantárgyakból a 8. évfolyam 

számára  

 színjátszó kör 

 énekkar 
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 képzőművész szakkör 

 környezetvédő szakkör 

 tanórán kívüli művészeti képzés (néptánc, zene- és hangszeres oktatás) 

 sakk szakkör 

Versenyek, vetélkedők 

A különböző versenyekre történő irányított felkészülés, az ezzel kapcsolatos gyűjtő- és 

kutatómunka, a különféle kísérletek és megfigyelések mind a tehetség és a képesség 

kibontakozását szolgálják. Ezek: 

 tantárgyi levelező és feladatmegoldó versenyek 

 komplex levelezős versenyek  

 egyéb tantárgyi versenyek alkalom szerint 

 sportversenyek  

 jeles napokhoz, alkalmakhoz (évfordulókhoz) kötött vetélkedők 

 pályázatokon való részvétel 

A tehetség, képesség kibontakoztatását (az egész személyiség fejlődését és a közösségi 

nevelést is) segítik még a különböző tematikus kirándulások, színház- és múzeumlátogatások, 

az évente szervezett osztálykirándulások. Ezeket az éves munkatervben tervezzük meg az 

egyes évfolyamok szintjén, tananyagokhoz, jeles eseményekhez, évfordulókhoz vagy konkrét 

nevelési célkitűzésekhez kapcsoltan. 

 GYERMEK ÉS IFJÚSÁGVÉDELEMMEL KAPCSOLATOS 12.

FELADATOK 

Az iskolában a gyermek– és ifjúságvédelmi feladatok segítésére gyermek– és ifjúságvédelmi 

felelős működik. A gyermek- és ifjúságvédelmi felelős alapvető feladata, hogy segítse a 

pedagógusok gyermek- és ifjúságvédelmi munkáját. Ezen belül feladatai közé tartozik 

különösen: 

 a tanulók és a szülők tájékoztatása azokról a lehetőségekről, személyekről, intézményekről, 

amelyekhez problémáik megoldása érdekében fordulhatnak 

 a veszélyeztető okok megléte esetén értesíti a Gyermekjóléti Szolgálatot 

 a tanulók anyagi veszélyeztetettsége esetén gyermekvédelmi támogatás megállapítását 

kezdeményezi 

 tájékoztatást nyújt a tanulók részére szervezett szabadidős programokról 
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 figyelemmel kíséri az iskolai lemorzsolódás megszüntetése érdekében elvárt központi 

előírásokat, adatszolgáltatást végez 

Az iskola gyermekvédelmi tevékenysége kiterjed a gyermek fejlődését veszélyeztető okok 

megelőzésére, feltárására, megszüntetésére. A gyermekvédelmi problémák feltárásának az a 

célja, hogy a gyermekek problémáit az iskola a Gyermekjóléti Szolgálat segítésével minél 

hatékonyabban tudja kezelni, megelőzve ezzel súlyosabbá válásukat. 

Iskolánk alapvető feladatai a gyermek- és ifjúságvédelem területén: 

 fel kell ismerni, és fel kell tárni a tanulók problémáit 

 meg kell keresni a problémák okait 

 segítséget kell nyújtani a problémák megoldásához 

 jelezni kell a felmerült problémát a Gyermekjóléti Szolgálat szakembereinek 

II. HELYI TANTERV 

1. A Nemzeti alaptantervben meghatározott pedagógiai feladatok helyi 

megvalósításának részletes szabályai 

Az alsó tagozat pedagógiai feladatainak megvalósítása 

Az 1-2. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős 

egyéni fejlődésbeli különbségeket pedagógiai szempontból kezeljük. 

 Fokozatosan átvezetjük a tanulót az óvoda játékközpontú cselekvéseiből az iskolai 

tanulás tevékenységeibe. 

 Mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, 

megalapozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait.  

 Törekszünk a mozgásigény kielégítésére, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a 

ritmusérzék és a hallás fejlesztésére, a koncentráció képességének alapozására. 

A 3-4. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 Az alsó tagozat harmadik-negyedik évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai 

teljesítményelvárások által meghatározott tanítási-tanulási folyamatok.  

 Fokozatosan előtérbe helyezzük a Nat elveiből következő motiválási és 
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tanulásszervezési módszereket. 

 Fontosnak tartjuk az önismeret alakítását, a fejlesztő értékelés és önértékelés 

képességének fejlesztését, az együttműködés értékének tudatosítását a családban, a 

társas kapcsolatokban, a barátságban, a csoportban. 

 A tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempontnak tekintjük az életkori 

jellemzők figyelembevételét, az ismeretek tapasztalati megalapozását és az 

ismeretszerzés deduktív útjának bemutatását. 

 Kiemelt feladatként kezeljük a kreativitás fejlesztését, az írásbeliség és a szóbeliség 

egyensúlyára való törekvést, a tanulók egészséges terhelését, érési folyamatuk 

követését, személyre szóló, fejlesztő értékelésüket. 

A felső tagozat pedagógiai feladatainak megvalósítása 

A felső tagozaton folyó nevelés-oktatás feladata elsősorban a sikeres iskolai tanuláshoz, a 

tanulási eredményességhez szükséges kulcskompetenciák, képesség-együttesek és 

tudástartalmak megalapozásának folytatása.  

 Az 5-6. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 Az értelmi és érzelmi intelligencia mélyítését, gazdagítását a drámapedagógia 

eszköztárának alkalmazásával kívánjuk megvalósítani. 

 Fontosnak tartjuk a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozását, 

helyes magatartásformák megismertetését és gyakoroltatását.  

 Fejlesztjük a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználatot, az alapvető képességek, 

készségek elsajátítását, a mentális képességeket, az önálló tanulás és az önművelés 

alapozását. 

 Fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-interaktív 

tanulási technikákat és a tanulásszervezési módokat. 

A 7-8. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 A felső tagozat hetedik-nyolcadik évfolyamán folyó nevelés-oktatás alapvető feladata 

– a változó és egyre összetettebb tudástartalmakkal is összefüggésben – a már 

megalapozott kompetenciák továbbfejlesztése, bővítése. 

 Célunk az életen át tartó tanulás és fejlődés megalapozása.  

 Nagy hangsúlyt fektetünk a pályaválasztásra, pályaorientációra.  
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2. Kerettanterv, tanórák, óraszámok, tananyag, választható tárgyak, csoportbontás  

2.1. a választott kerettanterv megnevezése   

Az 5/2020. (I.31.) Korm. rendelettel módosított 110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet a Nemzeti 

alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról 2020 szeptemberétől került 

bevezetésre felmenő rendszerben az első és az ötödik évfolyamokon. A 2020. február 8-tól 

miniszteri közleményként megjelent kerettantervek alapján készített helyi tanterv (NAT2020) 

a 2020/21-es tanévtől felmenő rendszerben, az első és az ötödik évfolyamon lépett életbe. 

2023/24-es tanévtől valamennyi évfolyamon a NAT 2020 helyi tantervet alkalmazzuk. 

Iskolánk helyi tanterve a 2020-as NAT-hoz illeszkedő kerettantervekre épül. („Kerettanterv az 

általános iskola 1-4. évfolyamára”, „Kerettanterv az általános iskola 5-8. évfolyamára”, 

„Kerettantervek a sajátos nevelési igényű tanulók oktatásához”) 

Iskolánk helyi tantervében a kötelező tanítási órák keretében tanított tantárgyak tananyagai és 

követelményei teljes egészében megegyeznek az oktatási miniszter által kiadott 

kerettantervekben meghatározott tananyaggal és követelményekkel. Mivel a kerettantervek 

által előírt tananyagok a tantárgyak számára rendelkezésre álló időkeretnek csak a nyolcvan 

százalékát fedik le, a fennmaradó húsz százalékot iskolánk pedagógusai a kerettantervben 

szereplő tananyag, követelmények elmélyítésére, gyakorlásra, a tanulói képességek, a 

tantervben meghatározott kompetenciák fejlesztésére, illetve szabadon felhasználható témák 

feldolgozására használják fel. 

Az iskolánk magyar nyelv és irodalom tantárgyat magyar nyelv, valamint irodalom 

tantárgyakra bontja.  
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A 2020-as NAT szerinti kötelező tantárgyak és óraszámok az 1–4. évfolyamon 

Óraterv a kerettantervekhez – 1–4. évfolyam 

Tantárgyak 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 7+1 7+1 5+1 5+1 

Első élő idegen nyelv    2 

Matematika 4+1 4+1 4+1 4+1 

Etika/Hit-és erkölcstan 1 1 1 1 

Környezetismeret   1 1 

Ének-zene 2 2 2 2 

Vizuális kultúra 2 2 2 1 

Technika és tervezés  1 1 1 1 

Testnevelés 5 5 5 5 

Digitális kultúra   1 1 

kötelező alapóraszám 22 22 22 23 

szabadon választható órakeret 2 2 2 2 

maximális órakeret 24 24 24 25 

A 2020-as NAT szerinti kötelező tantárgyak és óraszámok az 5–8. évfolyamon 

Óraterv a kerettantervekhez – 5–8. évfolyam 

Tantárgyak 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 3 3+1 

Első élő idegen nyelv 3 3 3 3 

Matematika 4+1 4+1 3+1 3+1 

Történelem 2 2 2 2 

Állampolgári ismeretek    1 

Etika/Hit-és erkölcstan 1 1 1 1 

Természettudomány 2 2   

Biológia   2 1 

Fizika   1 2 

Kémia   1 2 

Földrajz   2 1 

Ének-zene 2 1 1 1 

Vizuális kultúra 1 1 1 1 

Hon- és népismeret  +1   

Dráma és színház   +1  

Digitális kultúra 1 1 1 1 

Technika és tervezés  1 1 1  

Testnevelés 5 5 5 5 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 

kötelező alapóraszám 27 26 28 28 

szabadon választható órakeret 1 2 2 2 

maximális órakeret 28 28 30 30 
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2.3.  rendelkezés a kerettantervben meghatározott, a kötelező és nem kötelező tanórai 

foglalkozások időkeretének legfeljebb 10%-a felhasználásáról  

A miniszter által kiadott kerettantervben meghatározott szabadon tervezhető órák 

számával az alábbi tantárgyak óraszámát növeltük meg azzal a céllal, hogy e tárgyból a 

készségfejlesztésre, az ismeretek gyakorlására több idő jusson: 

ÉVFOLYAM Tantárgy + óraszám 

1. évfolyam 
Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

Matematika 1 óra 

2. évfolyam 
Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

Matematika 1 óra 

3. évfolyam 
Matematika 1 óra 

Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

4. évfolyam 
Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

Matematika 1 óra 

5. évfolyam Matematika 1 óra 

6. évfolyam 
Matematika 1 óra 

Hon-és népismeret 1 óra 

7. évfolyam 
Dráma és színház 1 óra 

Matematika 1 óra 

8. évfolyam 
Matematika 1 óra 

Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

Iskolánkban 1-2. évfolyamon heti 1 testnevelésóra keretében néptáncoktatás folyik.  

A választott kerettantervben szereplő tananyagok, témakörök évfolyamonkénti 

bontásához, a helyi tantervek megalkotásához iskolánk pedagógusai az egyes tantárgyak 

tanításához alkalmazott tankönyvek tankönyvkiadói által összeállított helyi tantervi 

ajánlásokat használták fel. 

2011. évi CXC. törvény 27.§-ának (11) bekezdése szerint a 2012/13. tanévtől az 1. és az 5. 

osztálytól kezdve felmenő rendszerben biztosítjuk a mindennapos testnevelést heti 5 

testnevelés óra keretében.  

2.3. választható tantárgyak, foglalkozások esetében a pedagógusválasztás szabálya 

Az iskolai óratervek kötelező és nem kötelező (választható) tanórai foglalkozásokat 

határoznak meg. Iskolánk helyi tanterve úgy lett kialakítva, hogy a helyi tantervben 

meghatározott tananyag elsajátítása, a követelmények teljesítése csak a választható 



50 
 

tanítási órákon való részvétellel biztosítható. Az iskolába történő beiratkozás a szabadon 

választott tanítási órákon való részvétel vállalását is jelenti.  

A választható tantárgyra (etika/hit-és erkölcstan), és a választható foglalkozásokra 

(szakkör, napközi, tanulószoba, egyéb tanórán kívüli foglalkozások) minden év május 20-

ig lehet jelentkezni. 

A szülők kérését a pedagógusválasztásra vonatkozóan lehetőség szerint igyekszünk 

figyelembe venni, amennyiben csoportbontásra kerül sor. 

2.4.a csoportbontások szervezésének elvei, az egyéb foglalkozások szervezésének elvei 

Fenntartói engedéllyel a maximális létszámot meghaladó csoportoknál idegen nyelv 

és főtantárgyak esetében  alkalmazunk bontást. 

Egyéb foglalkozások 

Szakkörök, egyéni tehetséggondozó foglalkozások, 

 Vezetőit az igazgató bízza meg. 

 Beindítása előtt igény-felmérés készül a tanulók körében. 

 A foglalkozások tematikáját és a jelenlétet az elektronikus naplóban vezeti. 

Felzárkóztató foglalkozások 

 A felzárkóztató foglalkozásokra, valamint az egyéni foglalkozásokra a 

tanulókat képességeik, tanulmányi eredményeik alapján a tanítók, 

szaktanárok jelölik ki, részvételük a felzárkóztató foglalkozásokon javasolt. 

 A korrepetálások célja az alapképességek fejlesztése és a tantervi 

követelményekhez való felzárkóztatás. A korrepetálásra az igazgató ad 

megbízást. 

Tanulószoba, napköziotthon 

 Vezetőit az igazgató bízza meg. 

 A foglalkozásokról igényfelmérés készül a tanulók körében. 

 A foglalkozások célja a tanulók felkészülésének segítése a másnapi tanórai 

foglalkozásokra, az intézmény nevelési-oktatási tevékenységének segítése, 

különböző programok kínálása a szabadidő hasznos eltöltésére. 

 A foglalkozások adminisztrálása elektronikus naplóban történik. 
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2.5.  a mindennapos testnevelés, testmozgás megvalósításának módja 

2011. évi CXC. törvény 27.§-ának (11) bekezdése szerint a 2012/13. tanévtől az 1. és az 5. 

osztálytól kezdve felmenő rendszerben biztosítjuk a mindennapos testnevelést heti 5 

testnevelés óra keretében. 

Iskolánkban 1-2. évfolyamon heti 1 testnevelésóra keretében néptáncoktatás folyik.  

3. Tankönyvek, taneszközök 

Iskolánk pedagógusai a helyi tanterv alapján, a szakmai munkaközösségek véleményének 

kikérésével választják meg az alkalmazott tankönyveket, tanulmányi segédleteket, 

taneszközöket, ruházati és más felszereléseket. 

Pedagógusaink nem választhatnak olyan tankönyvet, amelynek igénybevétele az iskolai 

tankönyvrendelés és tankönyvellátás jogszabályban meghatározott rendje szerint nem 

biztosítható valamennyi tanulónak.  

A tankönyvkiválasztás általános elvei: 

 A helyi tantervhez illeszkedjenek, a tantárgyi céloknak, feladatoknak és 

követelményeknek megfeleljenek. 

 Alkalmazkodjon a kompetencia alapú oktatás követelményrendszeréhez. 

 Igazodjanak a gyermekek életkori sajátosságaihoz a betűforma, méret, egy oldalon 

elhelyezett szövegmennyiség, képanyag, tartósság szempontjából. 

 Az alsó tagozatos olvasókönyvek tartalmazzanak változatos témájú szövegtípusokat. 

Irodalmi szövegeik eredeti művek bemutatására törekedjenek. Bőven tartalmazzanak 

szövegértési feladatokat. 

 A tankönyvek legyenek szemléletesek, áttekinthetők, könnyen tanulhatók. 

 Szakmailag hibátlanok legyenek, azaz feleljenek meg a tudományosság elvének, helyesen 

használják a szaknyelvet. 

 Feleljenek meg a didaktikai szempontoknak. A tanítandó fogalmak logikailag és 

didaktikailag átgondoltak legyenek. 

 A taneszköz által kínált feladatok legyenek változatosak tartalom, típus, nehézségi fok és 

funkció tekintetében. 

 Tegyék lehetővé a differenciált tanulásszervezést. 

 Lehetőség szerint kapcsolódjanak hozzá módszertani kiadványok, amelyek segítik a 

pedagógus munkáját. 
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 Áttekinthető, rendezett és esztétikus képanyaggal rendelkezzenek. 

 Legyenek összhangban, ill. egymásra épülők az egyes évfolyamokon használt 

tankönyvek. 

 Tartozzon a tankönyvekhez szükség szerint munkafüzet, feladatlap. 

 Legyenek jó minőségűek, tartósan használhatóak. 

 A különböző taneszközök legyenek többfunkciósak, azaz több tantárgy esetén 

használhatóak. 

 Áruk legyen elfogadható. 

 A sportszerek és sporteszközök szabványosak legyenek, illeszkedjenek a tanulók 

testméretéhez.  

 A felsoroltakon kívül lényeges szempont a nevelőtestület és a pedagógus tapasztalata, a 

nevelő egyénisége és a tanulócsoport összetétele. 

A következő tanévben szükséges taneszközökről a májusi szülői értekezleten szóban, a 

bizonyítvány kiosztásakor pedig írásban adunk tájékoztatást.  

A tankönyveket térítésmentesen biztosítjuk tanulóink számára. 

4. Sajátos pedagógiai módszerek 

A mindenkori munkatervben határozzuk meg, hogy az adott tanévben mely témahetek és 

témanapok programjához kapcsolódunk. 

Választott téma 2-3 napos feldolgozása (pl. iskola névadójával kapcsolatos téma) 

A választott projektek száma, témahetek programja, témája, időtartama évenként 

változhat, az aktualitásoknak megfelelően frissülhet. 

5.  A tanuló tanulmányi munkájának ellenőrzése, értékelése 

5.1. Írásban, szóban vagy gyakorlatban történő ellenőrzés és értékelés módja 

A tanulók tudásának értékelése - amennyiben az egyes iskolatípusra vonatkozó helyi 

tanterv másként nem tartalmazza - a tanórán nyújtott szóbeli és írásbeli feletek alapján 

történik. Az érdemjegyek és az osztályzatok a következők: jeles (5), jó (4), közepes (3), 

elégséges (2), elégtelen (1). 

A tantárgyi ismeretek számonkérésének és a tanulók beszámoltatásának alábbi formáit 

alkalmazzuk: 

 szóbeli 
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 írásbeli 

 gyakorlati beszámolás 

 digitális mérés 

A szóbeli beszámoltatás fajtái: 

 felelet adott tananyagból, memoriterből 

 feladat szóbeli megoldása 

 kiselőadás, beszámolók 

 gyűjtő- és kutatómunka eredményének ismertetése 

 grafikonok, diagramok, statisztikai adatok és egyéb elemzések 

 önálló vélemény megfogalmazása 

 egyéb tanórai szereplés 

Írásbeli beszámoltatás fajtái: 

 kompetenciamérés (az alkalmazó tudást méri) 

 témazáró dolgozat (egy-egy téma befejezése után) 

 felmérő dolgozat (két-három tananyag összekapcsolása) 

 diagnosztizáló mérés (adott tananyag megvalósításának sikerességét méri) 

 10 – 20 perces röpdolgozat (írásbeli felelet) 

 házi dolgozat 

Gyakorlati beszámoltatás: 

 egy-egy produkció bemutatása (rajz, egyéb műalkotás, munkadarab, tornagyakorlat, 

számítógépen végzett munka, stb.) 

 kísérletek, mérések elvégzése 

 projektmunka (összetett, tanórai kereteken túlmutató, több tantárgyon átívelő egyéni 

vagy csoportmunka) 

 az alsó tagozaton valamennyi készségtárgyból (ének, rajz, technika, testnevelés) csak 

gyakorlati beszámoltatást alkalmazunk, a felső tagozatban a készségtárgyak 

vonatkozásában is – a testnevelés kivételével – mindegyik beszámoltatási forma 

előfordul. 

Digitális mérés: 

 feleltető, szavazó rendszer használatával 

 digitális tesztekkel 

A szóbeli beszámolóknál általános követelmény a helyes tantárgyi tartalmakon túl: 

 nyelvtanilag és stilisztikailag helyes kifejezés és mondatszerkesztés 

 évfolyamtól függően a két-három-többmondatos összefüggő előadásmód 
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Az írásbeli munkáknál mindenkor követelmény: 

 az áttekinthető külalak 

 a helyesírási szabályok alkalmazása 

A nevelőtestület állásfoglalása, hogy az alsó tagozatos tanulók esetén, egy tanítási napon 

maximum egy olyan írásbeli számonkérés lehet, amelynek időtartama harminc percnél több. 

A felső tagozatos tanulók esetében maximum két harminc percet meghaladó írásbeli dolgozat 

íratható egy napon. Az ehhez szükséges egyeztetés az adott szaktanárok feladata. 

A röpdolgozatokat kivéve minden írásbeli beszámoltatás szándékát az azt megelőző órán a 

tanulókkal közölni kell. 

A tanulók írásbeli beszámolóit, munkáit egy héten belül ki kell javítani. Amennyiben egy 

hétig nincs az adott tantárgyból tanítási óra, akkor a soron következő órára kell elkészülni a 

javítással. 

Arra kell törekedni, hogy félévenként és tantárgyanként minden tanulónak legyen legalább 

egy szóbeli felelete. 

A tanulók értékelésében betöltött súlyukat tekintve csökkenő sorrendben a különböző 

beszámoltatási formákat így rangsoroljuk: 

 témazáró dolgozatok 

 felmérő dolgozatok 

 szóbeli feleletek 

 röpdolgozatok 

 rendszeres órai munka 

 házi dolgozatok 

 egyebek 

A SNI-s és BTM-s gyermekek számonkérése a mindenkori érvényes jogszabályok és a 

szakértői véleményben meghatározottak alapján történik. 

5.2. A tanuló tanulmányi munkájának diagnosztikus, szummatív, fejlesztő formái 

Az írásbeli beszámoltatás formái 

A tanulókkal az év eleji ismétlések után az elméleti tantárgyakból szintfelmérő dolgozatot 

íratunk. Az 5. évfolyamon a zökkenőmentes továbbhaladás érdekében az év eleji szintfelmérő 

dolgozat anyagát magyar nyelvből és matematikából a negyedik és ötödik évfolyamon tanító 

szaktanárok együttesen állítják össze. A szintfelmérő dolgozat eredményét felső tagozaton 
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érdemjegy formájában fejezzük ki, és tekintetbe vesszük a félévi, év végi osztályzat 

kialakításánál. 

A témazáró dolgozat megíratására egy teljes tanórát biztosítunk. A tanulók egyenletesebb 

terhelése érdekében a felső tagozaton a témazáró dolgozatok időpontjait egyeztetjük.  

A kisdolgozatok, szódolgozatok nem vesznek igénybe egy teljes tanórát, általában 10–20 

percesek, bármelyik tanítási órán írathatók. 

Oktatási eredményvizsgálatok 

  „Bemenetkor” az első osztályosok ismeretanyagának, képességeinek felmérése, a 

feladatok meghatározása, szükség esetén fejlesztőpedagógus segítségével. 

 „Átmenetkor” a 4. és 5. osztályban tanítók és a szaktanárok közösen összeállított 

anyagon mérik az alapkészségek helyzetét (hangos és szövegértő olvasás, helyesírás, 

matematika). 

 Országos mérések a 4 - 8. évfolyamon minden tanév májusában. 

A tanulók teljesítményének értékelése 

A tantárgyi követelményeket a helyi tanterv határozza meg. Az értékelésnél figyelemmel kell 

lenni a tanuló általános állapotára, fejlesztés esetén egyéni haladására, képességeire.  

 A vonatkozó jogszabályi előírások alapján az alsó tagozaton első évfolyamon és a második 

évfolyam első félévében szöveges értékelést végzünk, majd az ötfokozatú érdemjegy az 

osztályozás eszköze. A későbbiekben és a felső tagozaton a tanulók teljesítményének 

értékelése tanév közben érdemjegyekkel, félévkor és tanév végén osztályzatokkal (kitűnő, 

jeles, jó közepes, elégséges, elégtelen) történik.  

Az értékelés kategóriái első osztálytól a második évfolyam félévéig 

Az 1. évfolyamon félévkor és év végén, a 2. évfolyamon félévkor szöveges minősítéssel 

értékeljük a tanulókat: „kiválóan teljesített”, „jól teljesített”, „megfelelően teljesített” és 

„felzárkóztatásra szorul”. Félévkor a szöveges értékelés helyi mondatbank alapján készül, 

aláhúzásos formában. Az év végi szöveges értékelés elkészítéséhez a pedagógusok használják 

az OM által kibocsátott „Szöveges értékelést, minősítést támogató” szoftvert, és a minősítés 

tartalmát tantárgyanként megfogalmazó 2. sz. mellékletet. A szöveges értékelés a gyermek 

fejlődéséről és a tantervi tartalmak elsajátításáról ad tájékoztatást. A fejlődés jellemzői – 

iránya, mértéke, tendenciája – meghatározó eleme a minősítésnek.  
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Kiválóan teljesített / Kiválóan megfelelt 

A tantervi követelményeket megbízhatóan teljesíti. Ismeretei biztosak, képes azokat az 

évfolyam követelményeinek megfelelő szinten alkalmazni. Szóban és írásban is képes 

gondolatai, véleménye és a tanultak pontos megfogalmazására. Életkorának megfelelő szinten 

képes az összefüggések meglátására, alkotó módon tudja a megszerzett ismeretanyagot 

hasznosítani. 

Jól teljesített / Jól megfelelt 

A tantervi követelményeket általában jól teljesíti. Ismeretanyaga jó, alkalmazásában kissé 

bizonytalan. Szóban és írásban kevés segítséget igényel feladatmegoldásai során. Kevés 

segítséget igényel az összefüggések meglátásában, ismereteit önállóan is képes alkalmazni. 

Megfelelően teljesített / Megfelelt 

A tantervi követelményeket alapvető szinten teljesíti. Ismeretanyaga közepes szintű, 

alkalmazása során többször igényel segítséget. Szóban és írásban nehézkesen nyilvánul meg. 

Összefüggések meglátására csak segítséggel képes. 

Felzárkóztatásra szorul 

A tantervi követelményeket alacsony szinten teljesíti. Ismeretanyaga csekély, önálló 

alkalmazására is csak sok segítséggel képes. Szóban és írásban csak kérdések segítségével tud 

megnyilvánulni, fogalmakat nem ért, önállóan egyszerű összefüggéseket sem tud felismerni. 

 A tantárgyi érdemjegyek és osztályzatok kritériumai 

A szöveges értékelés érdemjegyre, osztályzatra való átváltásának szabályai a következők: 

 kiválóan teljesített: jeles (5) 

 jól teljesített: jó (4) 

 megfelelően teljesített: közepes (3) 

 felzárkóztatásra szorul: elégséges (2) 

Tanév közben az értékelés során alkalmazhatók érdemjegyek, és a tanulók teljesítménye 

százalékosan is kifejezhető. 

A 2. évfolyam év végén, valamint a 3-8. évfolyamon félévkor és év végén a tanulók 

minősítése osztályzatokkal történik. A tanévben az értékelés folyamán törekedni kell az 

érdemjegyek mellett a szóbeli értékelésre is. Lehetőség van arra, hogy a tanulók 

teljesítményét százalékosan is értékeljük. 



58 
 

A százalékértékek érdemjeggyé váltásánál az alábbi határokat alkalmazzuk: 

 90% - 100%: jeles (5) 

 75% - 89%: jó (4) 

 50% - 74%: közepes (3) 

 30% - 49%: elégséges (2) 

 30% alatt: elégtelen (1) 

A félévi és év végi osztályzatok kialakítása a tantárgyi átlagok alapján 

1,5-ig elégtelen 

1,51-től 1,8-ig tanári döntés alapján 

1,81-től 2,5-ig elégséges 

2,51-től 2,75-ig tanári döntés alapján 

2,76-tól 3,5-ig közepes 

3,51-től 3,75-ig tanári döntés alapján 

3,76-tól 4,4-ig jó 

4,41-től 4,7-ig tanári döntés alapján 

4,71-től 5-ig jeles 

 

Jeles 5 (dicséret): 

Ha a tanuló a tantervi követelményeknek kifogástalanul eleget tesz. Ismeri, érti, tudja a 

tananyagot, ismereteit alkalmazni is képes. Pontosan, szabatosan fogalmaz. Bátran mer és tud 

kérdezni. Lényegre mutatóan definiál, saját szavaival is vissza tudja adni a szabályt, a 

tanultakat. 

A tantárgyhoz önállóan is szerez plusz ismereteket, érdeklődő. Minden órára kifogástalan a 

felkészülése, az órai munkája aktív. (Csak a félévi értesítőben, év végi bizonyítványban kerül 

jelölésre.) 

Jeles 

A tantárgyi követelményeknek kifogástalanul megfelel. Ismeri, érti, önállóan képes 

alkalmazni a tananyagot. Szóban és írásban pontosan, szabatosan fogalmaz. Fogalmai 

pontosak, tiszták, összefüggésüket, rendszerüket átalakítja. A váratlan problémák nem 

riasztják vissza, hanem biztos ismeretei birtokában közelíteni képes a megoldáshoz. 
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Jó 

A tantervi követelményeket megbízhatóan teljesíti. Fogalmai tiszták, az önálló alkalmazásban 

kissé bizonytalan. Szóbeli és írásbeli fogalmazásában nem követ el értelemzavaró 

pontatlanságokat. Az alapvető összefüggéseket tudja, a begyakorolt módszerekkel biztosan 

dolgozik.  

Közepes  

Csak az alapvető tantervi követelményeket teljesíti. Pontatlanul, nehézkesen nyilvánul meg 

szóban, írásban egyaránt. Fogalmai nem tiszták, az összefüggéseket csak segítséggel ismeri 

fel. 

Elégséges 

A tantervi követelményekből csupán annyit képes elsajátítani, amennyi a továbbhaladáshoz 

feltétlenül szükséges. Fogalmakat nem ért, önállóan egyszerű összefüggéseket sem tud 

felismerni.  A legalapvetőbb feladatok megoldásához is tanári segítségre szorul. 

Elégtelen 

A tantervi követelményeknek nevelői segítséggel sem tud eleget tenni. 

A szülőket a tanulók értékeléséről a KRÉTÁ-n keresztül tájékoztatni kell. 

5.3. A tanuló magatartása és szorgalma minősítésének elvei   

Magatartás és szorgalom érdemjegyek ill. minősítések elbírálásának elvei: 

 A tanulók magatartását és szorgalmát az osztályfőnök, az osztályban tanító többi 

nevelő véleményét is figyelembe véve, havonta érdemjeggyel értékeli. Az értékelés az 

elfogadott értékelési rendszer alapján, a jutalmazás és büntetés fokozatait (Házirend) 

figyelembe véve történik. 

 A tanulókat, illetve a szülőket a kapott érdemjegyről az ellenőrző könyv útján 

értesíteni kell. 

 A tanulók félévi, illetve év végi minősítése - a tanulóközösség véleményének 

ismeretében - a nevelőtestület által kerül kialakításra oly módon, hogy az mind a 

közösség, mind az egyén számára nevelő hatású legyen. 

 A tanulók félévi és év végi osztályzata a havi érdemjegyek figyelembe vételével 

alakul ki, az osztályfőnök javaslata, az osztályban tanító nevelők döntése alapján. 



60 
 

A magatartás érdemjegyei, illetve minősítése:  példás (5), jó (4), változó (3), rossz (2) 

5 (példás) érdemjegyet, ill. minősítést kap az a tanuló, aki 

 cselekedeteivel jó értelemben kitűnik, a közösségre pozitív hatással van 

 a közösségi munkában aktív, segíti társait az iskolai élet különböző területein 

 a Házirendet megtartja, társait is ilyen irányba befolyásolja 

 a felnőttekkel, társaival szemben tisztelettudó és udvarias 

 fegyelmezett, megbízható, pontos, segítőkész 

4 (jó) érdemjegyet, ill. minősítést kap, aki 

 szívesen részt vesz a közösség életében, annak érdekei ellen nem vét, de annak pozitív 

alakítására befolyást nem gyakorol 

 a Házirendet megtartja 

 a felnőttekkel, társaival szemben tisztelettudó, udvarias 

 az értékelt időszakban legfeljebb két esetben merült fel kifogás magatartásával 

kapcsolatban 

 általában fegyelmezett, megbízható, pontos, segítőkész 

3 (változó) érdemjegyet, ill. minősítést kap, aki 

 a Házirend ellen vét 

 társaival, nevelőivel szemben tanúsított magatartása kifogásolható 

 az őt körülvevő környezet esztétikumának, rendjének megtartására fel kell hívni a 

figyelmét 

 képességeit nem hasznosítja, megbízatásait, közösségi munkáját csak ösztönzésre 

végzi 

 az iskolába és órára késve érkezik, mulasztását nem tudja igazolni 

2 (rossz) érdemjegyet, ill. minősítést kap, aki 

 a Házirend ellen tudatosan, rendszeresen és súlyosan vét 

 társaival, nevelőivel szemben erősen kifogásolható a viselkedése 

 képességeit bomlasztó tevékenységre használja 

 felelősséget sem társai, sem önmaga iránt nem érez, nem vállal 

 a közösségi munkából kivonja magát 

Félévi és év végi magatartási osztályzata eltérhet a havi jegyek átlagától, ha a tanuló 

kiemelkedő jutalmazásban vagy elmarasztalásban részesült. 

A szorgalom értékelésekor a tanuló iskolai és tanulmányi munkához való hozzáállását 

értékeljük. A szorgalom értékelése nem feltétlenül függ össze az eredményes, jó jeggyel 
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értékelt tanulási eredménnyel, hiszen gyenge képességű tanuló is lehet kiemelkedően 

szorgalmas. 

A szorgalom érdemjegyei ill. minősítése: 5 (példás), 4 (jó), 3 (változó), 2 (hanyag) 

5 (példás) minősítést ill. érdemjegyet kap az a tanuló, aki 

 céltudatos, a tanulmányi munkában pontos, megbízható 

 önálló, önellenőrzése rendszeres 

 kötelességtudata magas fokú, mindig felkészült, felszerelése mindig rendben van 

 érdeklődése a tananyagon kívülre is kiterjed. 

4 (jó) minősítést ill. érdemjegyet kap, aki 

 tanítási órákon aktív, házi feladatait lelkiismeretesen elvégzi, az órákra felkészül 

 önellenőrzése nem rendszeres 

 kötelességtudó 

 érdeklődése megmarad a tananyag keretein belül 

3 (változó) minősítést ill. érdemjegyet kap, akinek 

 órai és otthoni munkája erősen ingadozó 

 önállótlan, önmagát nem ellenőrzi 

 kötelességeit gyakran elmulasztja 

2 (hanyag) minősítést ill. érdemjegyet kap, aki 

 feladatait rendszeresen elmulasztja 

 a munkavégzést megtagadja 

 kötelességeit elhanyagolja  

 érdektelenség, teljes közöny jellemzi 

 valamelyik tantárgyból elégtelen minősítést kapott 

5.4. Az érdemjegyek tanulmányi rendszerben történő rögzítésével kapcsolatos értesítési 

kötelezettség szakmailag indokolható határideje 

A tanulók írásbeli beszámolóit, munkáit egy héten belül ki kell javítani, az érdemjegyeket 

a tanulmányi rendszerben a kiosztás napján rögzíteni szükséges. Amennyiben egy hétig 

nincs az adott tantárgyból tanítási óra, akkor a soron következő órára kell elkészülni a 

javítással, az érdemjegyek rögzítésével. 

A tanulóknak havonta legalább egy érdemjegye legyen minden tantárgyból. 



62 
 

5.5. A hit és erkölcstan tantárgy értékelése és minősítése nem tér el a többi tantárgy 

értékelési szempontjaitól. 

A vonatkozó jogszabályi előírások alapján az alsó tagozaton első évfolyamon és a második 

évfolyam első félévében szöveges értékelést végzünk, majd az ötfokozatú érdemjegy az 

osztályozás eszköze. A későbbiekben és a felső tagozaton a tanulók teljesítményének 

értékelése tanév közben érdemjegyekkel, félévkor és tanév végén osztályzatokkal (kitűnő, 

jeles, jó közepes, elégséges, elégtelen) történik. 

6. A tanuló jutalmazásával összefüggő elvek 

Hagyományosan tanulóink kimagasló teljesítményeit a tanévzáró ünnepélyeken értékeljük. 

Ennek formája bizonyítvány, oklevél, könyv, szóbeli dicséret. Itt tanulói közösségeket is 

kiemelhetünk.  

Ennek szempontjai a tantestület döntése szerintiek: 

 tanulmányi munka 

 versenyek 

 sportteljesítmények 

 közösségi munka 

 kulturális és közéleti tevékenység 

A jutalmazás formái 

Az iskolában elismerésként a következő írásos dicséretek adhatók: 

 szaktanári 

 osztályfőnöki 

 igazgatói 

 nevelőtestületi 

Közösségi munkáért a DÖK is javasolhat tanulókat az elismerésre. 

7. A gyermekek, tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedések 

7.1. Esélyegyenlőségi intézkedések 

Valamennyi tanulónak joga van képességei minél maradéktalanabb kibontakoztatására, 

személyiségfejlődésének támogatására. Külön figyelmet kell fordítani a valamilyen okból 

hátrányos helyzetbe került tanulókra, akiknek olyan támogató környezetre van szükségük, 

amely biztosíthatja iskolai sikerességüket.   
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Iskolánk – többek között – az alábbi segítséget nyújtja számukra az esélyegyenlőség 

megteremtése érdekében:  

 kulcskompetenciák fejlesztését 

 az oktatásban használt információs, kommunikációs technológiák alkalmazását, a 

digitális tananyagok felhasználásának elősegítését 

 méltányos és egészséges tanulási környezet kialakítást 

 a pedagógusok módszertani kultúrájának fejlesztését 

 tapasztalat-, élményszerzésen alapuló tanulást 

 a differenciáló módszerek alkalmazását 

 a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű és a sajátos nevelési igényű tanulók 

integrált nevelését 

 a mindennapos testedzés, a mozgás, sportolás biztosítását  

 környezettudatos szemléletű oktatás-nevelést 

 egészségügyi, szociális támogató rendszer kialakítását 

 hatékony, új tanulási módszerek elsajátíttatását és alkalmazását a tanórákon 

 a tanulói aktivitás növelésévt a tanítási órákon 

 a tanulási attitűd pozitív átformálását 

 a továbbtanulás támogatását 

 személyiségfejlesztést és közösségépítést 

 a szabadidő hasznos eltöltésének elősegítését 

 partnerközpontú nevelést 

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók hátrányainak enyhítése érdekében az 

iskola feladatai: 

 a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók napra kész nyilvántartása, 

lehetőség szerinti nyomon követése 

 a fenti tanulók családjainak tájékoztatása az őket érintő támogatásokról, valamint ezen 

támogatások elérésében történő segítségnyújtás 

 differenciált óraszervezéssel a kulcskompetenciák fejlesztése, eredményük nyomon 

követése a kompetenciamérések során 

 tehetséggondozás, felzárkóztatás 

 a napközi és tanulószoba igénybevételének szorgalmazása 

 tanórán kívüli tevékenységek választékának bővítése a HH/HHH-s gyermekek 

igényeinek figyelembevételével 

 a foglakozásokon való részvételük százalékos arányának növelése 
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 minél több tanórán kívüli és az iskolán kívüli segítő programban való részvétel 

ösztönzése 

 továbbtanulásuk fokozottabb figyelemmel kísérése és nyomon követése 

 intenzívebb kapcsolattartás az érintett tanulók szüleivel 

 

7.2. A sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztő programja  

A sajátos nevelési igényű tanulók eredményes szocializációját, iskolai pályafutását 

elősegítheti a nem sajátos nevelési igényű tanulókkal együtt történő – integrált – oktatásuk 

(teljes vagy részleges integrációjuk). Az együttnevelést megvalósító intézmény többet vállal, 

magasabb értéket kínál, mint részvétet és védettséget. Sikerkritériumnak a tanulók 

beilleszkedése, önmagukhoz mért fejlődése, a többi tanulóval való együtt haladása tekinthető, 

melynek eredményes megvalósítását az alábbi tényezők biztosítják: 

 A befogadó iskola vezetője támogatja pedagógusai részvételét az integrációt segítő 

szakmai programokon, akkreditált továbbképzéseken, alkalmat teremt a horizontális 

tudásátadásra. 

 Az együttnevelést megvalósító iskolák pedagógusainak, valamennyi dolgozójának, 

gyermek- és szülői közösségének felkészítése a sajátos nevelési igényű tanulók 

fogadására. 

 Az együttnevelés megvalósításában a különböző pedagógiai színtereken a habilitációs, 

rehabilitációs szemlélet érvényesülése és a sérülésspecifikus módszertani eljárások 

alkalmazása. A módszerek, módszerkombinációk megválasztásában a 

„sérülésspecifikusság” alkalmazkodást jelent a sajátos nevelési igény típusához, az 

elmaradások súlyosságához, az egyéni fejlődési sajátosságokhoz, a tanuló képességei 

kibontakoztatásának érdekében. 

 A nyitott tanulási-tanítási folyamatban megvalósuló tevékenység, amely lehetővé teszi az 

egyes gyermek vagy csoport igényeitől függő pedagógiai – esetenként egészségügyi – 

eljárások, eszközök, módszerek, terápiák, a tanulást-tanítást segítő speciális eszközök 

alkalmazását.  

 A sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelésében- oktatásában, fejlesztésében részt 

vevő, magas szintű pedagógiai, pszichológiai képességekkel, a diverzitás iránti pozitív 

attitűddel (elfogadás, tolerancia, empátia, hitelesség) és az együttneveléshez szükséges  

kompetenciákkal rendelkező pedagógus, aki  
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- a tananyag-feldolgozásnál figyelembe veszi a tantárgyi tartalmak – egyes sajátos 

nevelési igényű tanulók csoportjaira jellemző – módosulásait; 

- egyéni fejlesztési tervet készít a gyógypedagógus, konduktor együttműködésével, 

ennek alapján egyéni haladási ütemet biztosít, a differenciált nevelés, oktatás céljából 

individuális módszereket, technikákat alkalmaz;  

- a tanórai tevékenységek, foglalkozások során a pedagógiai diagnózisban szereplő 

javaslatokat beépíti, a folyamatos értékelés, hatékonyságvizsgálat, a tanulói 

teljesítmények elemzése alapján – szükség esetén – megváltoztatja eljárásait, az adott 

szükséglethez igazodó módszereket alkalmaz; 

- a neurodiverzitást figyelembe vevő oktatási módszerek, rugalmas tanulásszervezés 

segítségével minden szempontból akadálymentes és minden tanuló számára 

egyformán hozzáférhető tanulási környezetet hoz létre, melyben érvényesül a 

differenciált célkijelölés, a többszintű tervezés, a differenciáló módszerek (az 

instrukciók adása terén is) alkalmazása, beleértve az értékelést is;  

- egy-egy tanulási, nevelési helyzet, probléma megoldásához alternatívákat keres; 

- együttműködik különböző szakemberekkel, a gyógypedagógus, konduktor 

iránymutatásait, javaslatait beépíti a pedagógiai folyamatokba, megosztva vállalja a 

felelősséget a különleges bánásmódot igénylő gyermek haladásáért. 

 

A sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelésében, oktatásában, fejlesztésében részt 

vevő – a tanuló fogyatékosságának típusához igazodó szakképzettséggel rendelkező – 

gyógypedagógus 

a) segíti a pedagógiai diagnózis értelmezését; 

b) javaslatot tesz a fogyatékosság, az egyéb pszichés fejlődési zavar, az autizmus spektrum 

zavar típusához, a tanuló egyéni igényeihez szükséges környezet kialakítására (a tanuló 

elhelyezése az osztályteremben, szükséges megvilágítás, hely- és helyzetváltoztatást segítő 

bútorok, eszközök alkalmazása stb.); 

c) segítséget nyújt a tanuláshoz, művelődéshez szükséges speciális segédeszközök 

kiválasztásában, ismerteti a speciális eszközök használatát, tájékoztat a beszerzési 

lehetőségekről; 

d) javaslatot tesz gyógypedagógiai specifikus módszerek, módszerkombinációk 

alkalmazására; e) figyelemmel kíséri a tanulók haladását, részt vesz a részeredmények 

értékelésében, javaslatot tesz az egyéni fejlesztési szükséglethez igazodó módszerváltásokra; 
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f) együttműködik a többségi pedagógusokkal, figyelembe veszi a tanulóval foglalkozó 

pedagógus tapasztalatait, észrevételeit, javaslatait; 

g) támogatást nyújt a többségi pedagógus számára a differenciáláshoz a tantervi 

követelmények szintjén, a következőknek megfelelően: nincs érdemi változtatás a tantervben, 

elvárt tudásban, hanem több idő, személyi támogatás (többségi pedagógustól, 

gyógypedagógustól, asszisztenstől), eszközhasználat, differenciált tananyag-feldolgozás révén 

jut el a gyermek a tantervi célig. Eltérő tantervi célok megjelenítése esetén – a gyermek 

szakértői véleményének alapján – 

- terápiás fejlesztő tevékenységet végez a tanulóval való közvetlen foglalkozásokon – 

egyéni fejlesztési terv alapján a habilitációs, rehabilitációs fejlesztést szolgáló 

órakeretben –, ennek során támaszkodik a tanuló meglévő képességeire, az ép 

funkciókra; 

- alkalmazza a sajátos nevelési igényű tanuló osztálytermen belüli megsegítésének 

lehetőségeit a befogadó intézményben;  

- segíti a befogadó pedagógust a szűrésben, az egyéni értékelésben, a gyermek 

önmagához mért fejlődésének megítélésében; 

- segíti a helyi feltételek és a gyermek egyéni szükségleteinek összehangolását.  

A sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztéséhez a következő dokumentációt vesszük alapul: 

-Kerettanterv az enyhe értelmi tanulók számára 1-4. évfolyamra 

-Kerettanterv az enyhe értelmi tanulók számára 5-8. évfolyamra  

-Irányelvek a sajátos nevelési igényű tanulók oktatásához 

8. Az egészségnevelési és környezeti nevelési elvek, programok, tevékenységek 

Egészségnevelés 

A 8. osztály elvégzésekor diákjaink rendelkezzenek az egészséges életmód kialakításához 

szükséges, életkoruknak megfelelő reális ismeretekkel, attitűdökkel, s egészségük érdekében 

tudjanak helyes döntéseket hozni. Ismerjék önmagukat, tudják, milyen értékekkel 

rendelkeznek. Tudjanak alkalmazni feszültségoldó, konfliktuskezelő módszereket. Tudjanak - 

negatív helyzetben- nemet mondani. Olyan jövőkép kialakítása, amelyben az általános iskolát 

befejezett tanulóink számára az itt megszerzett ismeretek, a változatos programokon való 

részvételek, s közben a megtapasztalt saját pozitív élmények átélése lehetővé teszi számukra, 

hogy az egészséget értéknek tekintsék, amit vigyázni, óvni kell. 

Feladatok: 
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Az általános iskolai évek során a tanórákon és a tanórán kívüli foglalkozások, programok 

megvalósításakor folyamatosan hozzájuttatjuk tanulóinkat a hiteles információkhoz. 

Változatos, sokoldalú programkínálattal biztosítjuk, hogy minden tanuló tudjon 

érdeklődésének, igényeinek megfelelőt választani, ezeken részt venni. 

A tanórákon és a tanórán kívüli foglalkozások során erősítjük a tanulók reális önismeretét, 

pozitív énképét. 

Középtávú célok: (Alsó tagozatosok körében) 

A tanulók a 4. osztály végére konkrét esetekben ki tudják választani az egészséges ételeket, 

élelmiszereket. Ismerjék és alkalmazzák a kulturált étkezés szabályait (terítés, evőeszközök 

megfelelő használata, étkezés illemtana). 

Ismerjék saját egészségi állapotukat. Legyen megvalósítható napirendjük, hetirendjük. 

A higiénés ismeretek alkalmazás szintjén épüljenek be a mindennapokba (öltözködés, testi 

higiénia, kézmosás, fogmosás, hajmosás, zuhanyozás, alsónemű váltása stb., zsebkendő és 

szalvéta használata). 

A közösségben helyezze el magát, legyen igénye a barátok kiválasztására. Törekedjen a 

pozitív gondolkodásra. Ismerje képességeit, lehetőségeit. 

A gyógyszerhasználat szabályait ismerje és tartsa be. 

A környezeti ártalmak és egészsége kapcsolatának tudatában törekedjen az általa 

kiküszöbölhető ártalmak csökkentésére (pl. zenehallgatás megfelelő hangerővel, társas 

viselkedés szabályainak betartása stb.). 

Tudja a gyalogos közlekedés szabályait, s tartsa is be azokat.  

Vegyen részt rendszeresen sportfoglalkozásokon, iskolai gyalogtúrán, úszásoktatáson. Éljen a 

mindennapos testedzés lehetőségével. 

Feladatok: 

Az egyes tantárgyak (elsősorban környezetismeret, technika, olvasás, testnevelés) 

tananyagában szereplő ismereteket a tanórákon sajátítják el a tanulók Az ismeretek 

alkalmazására a délutáni foglalkozások, egyéb szabadidős programok adnak jó lehetőséget. 

Szituációs és szerepjátékok alkalmasak az attitűdök megfigyelésére, megvitatására, 

szemléletformálásra. 
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Gyalogtúrák, kirándulások nemcsak a testi, fizikai állapot erősítését, hanem a közösségépítést, 

a személyiség pozitív tulajdonságainak a fejlesztését is segítik. 

Középtávú célok: (Felső tagozatosok körében) 

Az alsó tagozatban elért célokra építkeznek. A diákok használják ki az iskola által nyújtott 

lehetőségeket, s aktívan vegyenek részt egészségük megőrzésében. Ötleteikkel, javaslataikkal 

segítsék az iskolavezetés munkáját. 

A kiskamaszkor és a kamaszkor testi, lelki változásaira fel kell készíteni diákjainkat. 

Az egészséges táplálkozás tudatosítása, a szervezet megfelelő működéséhez szükséges 

tápanyagok megismerése elengedhetetlen. A szenvedélyek, a különböző szerek szervezetre 

gyakorolt hatásait ismerni kell az életkornak megfelelő szinten, kiemelve az alkohol-és 

drogfogyasztás, valamint a dohányzás veszélyeit, következményeit. A szexuális felvilágosítás, 

szervezetük működése, a lelki folyamatok, érzelmek, életkoruknak megfelelő ismerete, 

valamint a szexualitással együtt járó veszélyeztető tényezők tudatosítása a 7. -8. osztályosok 

számára válik különösen fontossá. 

A testi higiénia - különösen a serdülőkori hormonváltozások következményeinek 

figyelembevételével - az ismeretek napi készségszintű alkalmazásával valósuljon meg. 

Ismerje a szűkebb, tágabb környezetből adódó hatások egészségre gyakorolt 

következményeit. 

Ismerje a kerékpáros és a gyalogos közlekedés szabályait, s tartsa is be azokat. A 

kockázatkereső magatartási megnyilvánulásokat sporttevékenységekkel vezesse le. 

A testedzés, a mozgásigény kielégítésére válasszon a változatos lehetőségekből, mozogjon 

rendszeresen. 

Feladatok: 

Az ismereteket elsősorban a tanórákon kell elsajátítani (biológia, etika, osztályfőnöki óra). 

A tanórákon kívüli tevékenységekre vonatkozóan az alsó tagozatnál leírtak alkalmazhatók, 

részletesen az éves munkatervben kerülnek megfogalmazásra. 

Rövid távú célok: 

A hosszú és a középtávú célok megvalósításához napi folyamatos munkára van szükség. 

Rövid távú céljainkat a tanórai és egyéb foglalkozások tervében határozzuk meg konkrétan. 
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Egészségfejlesztési alapfeladatok: 

A teljes körű iskolai egészségfejlesztés az alábbi négy egészségfejlesztési alapfeladat 

rendszeres végzését jelenti a nevelési-oktatási intézmény partneri kapcsolati hálójában 

szereplők ésszerű bevonásával: 

 egészséges táplálkozás megvalósítása (lehetőleg a helyi termelés helyi fogyasztás 

összekapcsolásával); 

 mindennapi testnevelés/testedzés minden tanulónak (ennek részeként sok más szakmai 

elvárás közt tartásjavító torna, relaxáció és tánc is); 

 a tanulók érett személyiséggé válásának elősegítése személyközpontú pedagógiai 

módszerekkel és a művészetek személyiségfejlesztő hatékonyságú alkalmazásával 

(ének, tánc, rajz, mesemondás, népi játékok és népi rítusjátékok stb.); 

 számos egyéb téma között környezeti, médiatudatossági, fogyasztóvédelmi, 

balesetvédelmi és családi életre nevelést is magában foglaló egészségfejlesztési 

tematika oktatása. 

Az egészségfejlesztési ismeretek témakörei az iskolában: 

 az egészség fogalma 

 a környezet egészsége 

 az egészséget befolyásoló tényezők 

 a jó egészségi állapot megőrzése 

 a betegség fogalma 

 a táplálkozás és az egészség, betegség kapcsolata 

 a testmozgás és az egészség, betegség kapcsolata 

 balesetek, baleset-megelőzés 

 a lelki egészség 

 a társadalom élete, a társadalmi együttélés normái: illem és etika, erkölcs 

 a szenvedélybetegségek és megelőzésük (dohányzás, alkohol- és drogfogyasztás, 

játékszenvedély, internet- és tv-függés) 

 a média egészséget meghatározó szerepe 

 fogyasztóvédelem 

 iskola-egészségügy igénybevétele 

Szűrővizsgálatok: 

Iskolánk minden tanulóját a védőnő és a gyermekorvos, egy általuk elkészített, az iskola 

vezetőségével egyeztetett terv szerint szűr a következő területeken: 
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 hallás 

 látás 

 gerinctartás 

 lúdtalp 

 fogászat 

A vonatozó ágazati jogszabályok alapján az alábbiak szerint foglalhatjuk össze az iskolai 

egészségvédelem főbb feladatait: 

 Ismertesse meg az emberi szervezet működésének és a természeti, társadalmi, pszichés 

környezet kölcsönhatásának törvényeit. 

 Fejtse ki az egészséges táplálkozásra, életmódra, valamint az egészséges környezet 

megteremtésére vonatkozó tudnivalókat, buzdítson azok megtartására. 

 Valósítsa meg a személyes testi és lelki higiénia követelményeit. 

 Szorgalmazza a testmozgás, aktív életmód, a sportolás rendszeressé tételét. 

 Szolgáltasson módszereket (döntési helyzetmegoldásokat) a stresszhelyzetek 

megelőzésére és feloldására, a konfliktusok kezelésére. 

 Ismertesse a szexuális kultúrával és a családtervezéssel, a nemi úton terjedő 

betegségek megelőzésével kapcsolatos tudnivalókat. 

 Tudatosítsa a szenvedélybetegségek káros hatásait és a rászokás elkerülésének módját. 

 Ismertesse meg a tanulókkal az egészségügyi szolgáltatások igénybevételének 

feltételeit és lehetőségeit. 

 Adjon gyakorlati tanácsot, az egészséget és a testi épséget veszélyeztető tényezők, 

balesetveszélyek elkerülésének módjára, a lehetőségekhez mérten tanítsa meg az 

elsősegélynyújtás elemi tennivalóit. 

 Fejlessze ki a beteg, sérült és fogyatékos embertársak iránti elfogadó és segítőkész 

magatartást. 

Az egészségnevelés megvalósításában résztvevők: 

 Belső (iskolai) résztvevők: pedagógusok, hitoktatók, osztályfőnökök, szaktanárok, 

iskolaorvos, védőnő. 

 Külső partnerek: családsegítő szolgálat, szakszolgálat, egészségügyi szolgáltatók (pl. 

fogászati prevenciós csoport), sportlétesítmények vezetősége, szakrendelők. 

A program megvalósulása a tanévek során, az iskola munkatervében megtervezetten történik. 

Az osztálytanítók, szaktanárok és osztályfőnökök, az öko-munkacsoport, a diákönkormányzat 

és más alkalmanként felálló munkacsoportok a napi munka tervezésekor figyelemmel kísérik 
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a program megvalósulását. A megvalósítás során a folyamatokat tervezzük, nyomon követjük, 

ellenőrizzük és értékeljük a megfogalmazott módszerek, értékek mentén. 

A program megvalósulásának ellenőrzése-értékelése: 

Életvitelszerűen megvalósuló tevékenységek értékelése: 

A napi iskolai élet során folyamatosan végzett és irányított tevékenységekkel szemben az 

elvárás az, hogy beépüljenek a tanuló magatartásformái sorába, és spontán végzett 

cselekedetekké váljanak. A tanítók, később a tanárok a tanulók közt élve „érzékelik” a 

folyamat fejlődését, érését, és szükség szerint korrigálják azt.  

Tanórai keretben megvalósuló fejlesztés értékelése: 

A tananyaghoz kapcsolódóan elsajátítandó ismeretek ellenőrizhetők, mérhetők. Részei a 

tanulási folyamatnak. A tananyag számonkérésének folyamatában ellenőrizhető, hogy az 

életvitelszerűen rögzítendő elemek valóban beépültek-e a tanuló viselkedési kultúrájába.  

Tanórán kívüli tevékenységek (egyéb foglalkozások) során megvalósuló fejlesztés értékelése: 

A munkaterv szerint megszervezett témanapok, témahetek, projektek egyrészt a fejlesztési 

folyamat előre tervezett elemei, másrészt a hiányosságok észlelését követő korrekciók. Az 

átadott ismeretek, a megtapasztalt egészségnevelési elemek a programok során be kell 

épüljenek a tanuló és adott esetben a családja napi életviteli kultúrájába, annak szerves 

részévé kell váljanak. Ezek a programok igen gyakran versenyeztetéssel együtt valósulnak 

meg, így az eredmények követhetőek. 

Visszacsatolás: 

Az adott események, a tanév értékelése során elért eredmények reális feltérképezése adja a 

következő tervezési időszak szakmai alapját. Az elsajátítandó ismereteknek spirálisan 

fejlődniük kell, el kell hogy mélyüljenek. Ezt az iskola és a tanárok az éves munkatervben, a 

program- és a foglalkozási tervekben tervezik meg. 

Az általános fizikai teherbíró képesség mérése során feltérképezhetők az egyes képességek 

területén mutatkozó hiányosságok. E hiányosságok feltárása, a tanulók életmódjának ismerete 

kiindulási alapul szolgál mind az egyéni, mind a közösségi fejlesztő, felzárkóztató programok 

elkészítésében, lehetőséget biztosítva az egészségileg hátrányos helyzet megszüntetésére, az 

általános fizikai teherbíró képesség fokozatos fejlesztésére, a szükséges szint elérésére, 

megtartására. 
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A jogszabály által megszabott kötelezettség végrehajtására a tanulók fizikai képességének 

mérésére egyszerű, kevés szerigényű és bárhol végrehajtható teszteket használunk, amelyek 

mutatják a tanulók fizikai felkészültségének mértékét. 

El kell érni, hogy az általános fizikai teherbíró képesség fejlődésének folyamatos nyomon 

követése, motivációs tényezőként hasson a tanulókra, és az iskolából kikerülve életvitelükben 

helyet kapjon a rendszeres fizikai aktivitás is. 

Komplex intézményi mozgásprogram: 

1. Egészséges életmód tréningek épüljenek be a kötelező iskolai programokba (sport- és 

egészségnap, részvétel a különféle helyi szervezésű fittségi és más sportprogramokon). 

2. A mozgásos tevékenységek a tantárgyi jellegnek és az életkori sajátosságoknak 

megfelelően épüljenek be az óratervi órákba.  

3. Az egész napos iskolai (szabadidős), napközis és tanulószobai foglalkozásokon a 

foglalkozási programban (tervben) foglaltak szerint, míg a különféle szabadidős 

tevékenységekben azok időkeretének minimum 40%-ában a testmozgás különféle formái 

domináljanak a tematikai-tárgyi jelleghez igazodóan.      

4. Az egyéb foglalkozásokon – a tantárgyfelosztás keretei között – változatos programok 

keretében képviseltessék magukat a sportfoglalkozások (sportszakkör, sportkör stb.).  

5. Az éves munkatervben a szorgalmi időszakban legyen egy-egy kiemelt mozgásos 

tevékenység rendelve.   

6. Az intézmény horizontális kapcsolatrendszerének keretében a településen működő más 

sporttevékenységgel foglalkozó társadalmi szervezetekkel, továbbá az iskolai működést 

támogatni hivatott alapítvánnyal alakuljon ki stratégiai együttműködés az iskola 

tanulóinak mozgáskultúráját fejleszteni hivatott programok támogatása céljából.        

7. A tanulmányi kirándulások és az erdei iskolai programok egyik központi eleme legyen a 

mozgás és az egészségtudatos életmódra nevelés.  

8. Az uniós és a központi költségvetési források kimerítésével, az ezekre épülő anyagi 

alapokra támaszkodva a legkülönfélébb sportprogramok kerüljenek megszervezésre.  

9. A tanulók fizikai állapotának méréséből fakadó tapasztalatok értékelése alapján a 

szabadidős és sporttevékenységek terén a mozgásprogramok tartalmára készüljön minden 

tanévben javaslat.  

A komplex intézményi mozgásprogram adott tanéve aktualizált feladatterve az éves 

munkatervben kerül kidolgozásra. 

A tanulók fizikai állapotának méréséhez szükséges módszerek: 
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A vonatkozó jogszabályok a tanulók fizikai állapotának mérését beemelték az országos 

mérések sorába. Ennek értelmében kell eljárni a mérésre felkészítés és a mérés elvégzése 

tekintetében. A mérésre előírt időintervallum adott év április-május hónap, tanévenkénti 

időzítéssel. 

A megfelelő szintű fizikai erőnlét, edzettség elérése, majd megtartása nemcsak a sport, hanem 

az egészség, az általános jólét szempontjából is igen fontos tényező. A fizikai aktivitás 

jellemzője az egészséges testsúly, az állóképesség és az izomerő. E képességek szintjének 

emelését az oktatásnak kell megoldania a megújított iskolai testneveléssel és sporttal. A 

fizikai képességek folyamatos, fokozatos teljesítésére nagyobb gondot kell fordítani. 

Tudatosítani kell a tanulókban a mozgásos tevékenységek, a testnevelés és a sport preventív 

értékeit. El kell érni, még a kevésbé jó biológiai és testi adottságokat öröklő tanuló esetében 

is, hogy a sportolás iránti igényük, szeretetük olyan erős és szilárd legyen, hogy tanulmányaik 

befejezése után is a rendszeres sportolás állandó életmódelemük legyen.  

Környezeti nevelés 

A környezeti nevelés nem más, mint egy tágan értelmezett környezeti kultúra átadása, melybe 

éppúgy beletartozik a természeti és a teremtett (épített) környezetről való gondoskodás is. A 

környezeti nevelés alapvetően nem ismeretek átadásával valósul meg, hanem beállítódások, 

attitűdök, érzelmi viszonyulások kialakításával, melyet minél korábban kell elkezdeni. A 

környezeti nevelés időszerűsége, aktualitása sokkal nagyobb, mint bármikor. 

Napjainkban a világ figyelme a fenntartható fejlődés megteremtése felé irányul. Ahhoz, hogy 

a mai gyerekek gondolkodásában és életvitelében már jelen legyen a fenntarthatóság alapelve, 

hatalmas a felelősségünk. Szükség van a tantestületen belüli összehangolt munkára, és az 

iskolát körülvevő közösséggel, intézményekkel, szervezetekkel való együttműködésre. 

Alapvető értéknek tekintjük szűkebb és tágabb környezetünk megismerésének és 

megóvásának igényét. Ennek megvalósítását helyi adottságaink jól szolgálják. Méltán 

lehetünk büszkék a bakonyaljai táj változatosságára és lenyűgöző szépségére, valamint a 

község belterületén található 12 ha területű természetvédelmi területre, az egykori Eszterházy 

Kastélyparkra. A tanösvény kialakítása egy újabb lehetőséget teremtett a környezeti nevelés 

számára. 

Meglévő iskolaépületünket és udvarunkat tervszerűen és folyamatosan alakítjuk és szépítjük.  
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Diákjaink és dolgozóink figyelnek az intézmény energia- és vízfelhasználására, 

hulladékgazdálkodására. Az alternatív energia felhasználása fontos az intézmény életében, 

egyrészt a takarékos gazdálkodás, másrészt a megújuló energia előnybe részesítése terén 

(használati melegvizet adó napkollektorok, biokazán üzemeltetése).  

Fontos számunkra a megfelelő tárgyi környezet kialakításán túl, hogy diák és felnőtt egyaránt 

jól érezze magát az iskola falai közt. Változatos és a hagyományokat nem nélkülöző 

programjainkkal arra törekszünk, hogy közvetlen és távolabbi környezetünket is minél 

alaposabban megismerjük, mert tudjuk, hogy igazán csak azt szeretjük és óvjuk, amit nagyon 

jól ismerünk. 

A környezeti nevelés intézményünkben: 

 környezettudatos magatartás és életvitel elsajátítását segíti 

 tapasztalatokon alapul 

 kreatív 

 mindennapjaink szerves része 

 helyi adottságokra épül, de rámutat a Földet érintő globális problémákra is 

 átfogja a természeti és az ember alkotta környezetet is 

 bevonja a családokat és a helyi társadalmi környezetet a nevelési folyamatokba 

 hangsúlyozza a fenntartható fejlődést, valamennyi élőlény fontosságát, az élethez való 

jogát és az ember természet iránti felelősségét 

 élmény-és cselekvésközpontú 

 rámutat az egészség és a környezet összefüggéseire 

Hosszú távú célok - A fennmaradás és fenntarthatóság érdeke megkívánja: 

 a Világegyetem egészének tiszteletét 

 törekvést a környezettel való harmóniára 

 a környezettudatos magatartás és életvitel kialakulásának elősegítését 

 a környezet ismeretén és a személyes felelősségen alapuló környezetkímélő 

magatartást, egyéni és közösségi szinten 

 a környezet állapota iránti érzékenység kifejlesztését 

 a környezeti értékek megőrzését és gyarapítását 

 a környezeti konfliktusok közös megoldásának és kezelésének megvalósulását 

 tanulók problémamegoldó gondolkodásmódjának, az önálló ismeretszerzés 

képességének fejlesztésével az élethosszig tartó tanulás megalapozását 
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Rövid távú célok 

 A környezeti nevelés az oktatás és nevelés valamennyi területén megjelenik. 

 A tantárgyközi kapcsolatok erősítésével a tanulók egységben látják a témához tartozó 

ismereteket. 

 A felnőttek személyes példájukkal terjesztik a környezettudatos életvitelt. 

 Az iskola tisztaságának további javítása, szelektív hulladékgyűjtés. 

 Fokozottabb takarékoskodás a vízzel, árammal. 

 A szűkebb környezet megismerése, problémák, értékek meglátása, hagyományok 

ápolása. 

 A környezet gondozása. 

 Fogyasztási, magatartási szokásaink felülvizsgálata, esetleges megváltoztatása. 

 A mindenkori ötödik osztály erdei iskolában vesz részt. 

Feladatok: 

Iskolai tisztasági akciókat szervezünk a diákönkormányzat segítségével. Az iskolánkban 

lehetőséget biztosítunk a szelektív hulladékgyűjtésre. Folyamatosan gyűjtjük a papírt, az 

elektromos hulladékot. A helyes vásárlói szokásokra neveljük tanulóinkat, rámutatunk a 

reklámok esetenkénti veszélyeire is. Rendszeres, majd alkalmankénti ellenőrzéseket 

szervezünk a takarékoskodás területén. Természetben, környezetben vizsgálódásokat, 

megfigyeléseket végzünk, vetélkedőket, műsorokat készítünk a jeles napokra. Részt veszünk 

környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos tanulmányi versenyeken, pályázatokon. 

Rendszeresen gondozzuk környezetünket, hagyományteremtő szándékkal fát, virágot 

ültetünk, bekapcsolódunk településünk környezetszépítési akcióiba. Kerékpáros és 

gyalogtúrán közvetlen környékünkkel, hosszabb tanulmányi kirándulásainkon hazánk szép 

tájaival ismerkedünk meg. Figyelemmel kísérjük és reagálunk a médiában látott, hallott és 

olvasott eseményekre, hírekre. 

 Meggyőződésünk, hogy egészen apró cselekedetekkel, megnyilvánulásokkal is sokat 

tehetünk a környezetünkért, és ennek tudatosítása gyermekeinkben rendkívül fontos 

feladatunk. 

Tevékenységformák, melyek a célok, feladatok megvalósítását szolgálják: 

Tanórai: 

 szaktárgyi órák 

 nem hagyományos tanórai keret: erdei iskola 
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Tanórán kívüli: 

 túrák, kirándulások 

 vetélkedők, versenyek 

 jeles napok, világnapok 

 környezetvédelmi akciók 

 hulladékgyűjtés 

 erdei iskola a mindenkori 5. osztályban 

 az örökös öko-iskolai program megvalósítása 

 Kapcsolatok, kapcsolattartás módja a célok megvalósítása érdekében: 

 technikai dolgozók,  

 szülők,  

 helyi önkormányzat,  

 környezeti neveléssel foglalkozó intézmények, hivatalos szervek  
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III. ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK 
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IV. LEGITIMÁCIÓS ZÁRADÉK 
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